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XXXIX. évfolyam 2026/2. szám

A honvédelem napján emlékezünk a múlt 
hőseire és példájuk nyomán köszöntjük 

a múlt és a jelen nemzedékének katonáit. 
Hazánk és a nemzet védelme közös ügyünk! 

„A HAZA MINDEN ELŐTT!”

Megtartotta 2026. évi küldöttgyűlését  a Bajtársi 
Egyesületek Országos Szövetsége
6. oldal

Fennállásának 55. évfordulóját ünnepelte a 
Kiskőrösi Helyőrség Nyugállományúak Klubja

11. oldal

35 éves a Veterán Repülők és Ejtőernyősök Fejér 
Megyei Egyesülete

24. oldal
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Érdemi párbeszéd zajlott a Magyar 
Honvédség állományát érintő aktuális 
témákban a Honvédelmi Érdekegyez-
tető Fórum (HÉF) idei első negyedévi 
ülésén, fókuszban a katonák anyagi 
megbecsülésével, szolgálati körülmé-
nyeivel és egészségügyi állapotával.

Elsőként a katonák új munkaszer-
vezési, szolgálatteljesítésiidő- és szol-
gálatmentesség-rendszerének tapasz-
talatairól hallgattak meg beszámolót 
a jelenlévők a Honvéd Vezérkar Sze-
mélyzeti Csoportfőnöksége részéről. 
Bagyura Zoltán alezredes, a szervezet 
kiemelt főtisztje elmondta, hogy a két 
éve bevezetett jogszabályok (A hon-
védek jogállásáról szóló 137/2024. (VI. 
28.) Korm. rendelet – Hjkr.) e területen 
teljes változást hoztak, amelyet az ál-
lomány tudomásul vett. „Az összesített 
vélemények alapján érzékelhető az a 
cél, hogy rugalmas legyen a rendszer, 
hogy a különböző szolgálati feladatok 
ellátása a lehető legjobb munkaszerve-
zéssel megoldható legyen” – fogalma-
zott. Hozzátette: a módosítások segítik 
a honvédség működését, ám az átállás 
némi nehézséget okozott, ezért egyes 
részei „finomhangolásra” szorulnak.

A HÉF ülésén szóba került a 
túlszolgálat (túlmunka) fogalmának 
megszűnése, amely korábban több 
szakterületen jelentős kiegészítő jöve-
delmet biztosított az állomány számára. 
Az elmúlt 30 év gyakorlata után minden-
képpen változtatni kellett a rendszeren, 
ki kellett iktatni a bürokratikus elemeket, 
hogy hatékonyabbá váljon a haderő, 
de a többletszolgálat vonatkozásában 
a megfelelő kompenzációt nem látja 
biztosítottnak a Honvéd Érdekképvise-
leti Szervezet (HÉSZ) – reflektált Bazsik 
István, a HÉSZ elnöke; véleménye sze-
rint ennek újragondolására, az eddigi 
tapasztalatok alapos feldolgozására 
„nagyon nagy szükség van”.

A Magyar Honvédség állományát 
érintő fontos, aktuális kérdésekben (il-
letményrendszer, szolgálatmentesség, 
alapjogok érvényesülése, érdekképvi-
selet, szolgálatvégi támogatások stb.) 
a HÉSZ saját online felmérést indított, 
melyet már háromezren töltöttek ki.

Ahogy eddig is, a meglévő javasla-
tainkkal igyekszünk egy modern rend-
szert támogatni – jelentette ki Bazsik 
István. A HÉSZ elnöke szerint közös 
érdek, hogy „a problémákról beszél-
jünk”, azok tényleg eljussanak a dön-
téshozó szintig, mert csak így lehet 
megoldást találni rájuk. A szervezet 
változatlanul nyitott a hatékony együtt-
működésre.

A negyedévi ülés második napirendi 
pontjaként a műveleti/adminisztratív 
szolgálati besorolásokra történő átállás 
tapasztalatait vitatták meg. Elhangzott: 
a Honvédek jogállásáról szóló Kor-
mányrendelet (Hjkr.) a két szolgálattel-
jesítési besoroláshoz külön illetmény-
sávhatárokat állapít meg, és a kettő 
jelentősen nem tér el egymástól. Jelen-
leg a műveleti katona nem látja, nem 
érzi igazán, hogy a műveleti besorolá-
sából adódó többletterhelését milyen 
módon kompenzálják. A pontosabb 
szabályozás, a gyakorlati működés „fi-
nomításának” igényét e tekintetben is 
megfogalmazták a fórum tagjai.

A missziós szolgálatot teljesítők hely-
zetével, juttatásaik emelésével kapcso-
latban szintén több szükséges változ-
tatásról egyeztettek a felek. A külföldön 
szolgáló magyar katonák elhelyezési 
körülményei, ellátása megfelelő, ám a 
külhoni szolgálatuk anyagi elismeré-
sének rendszere – számos ok miatt – 
nem egységes, nem mindig arányos. 
Hátrányosan érinti a katonákat a forint/
euró árfolyam kedvezőtlen változása, 
s bár a külszolgálati juttatásaik idén 
januári 10 százalékos emelését pozi-
tívan fogadták, az intézkedés hatása 
eddig korlátozott maradt: az az elmúlt 
évek inflációja miatt kompenzációként 

hatott. A missziós szolgálatvállalási 
hajlandóság csökkenésének megaka-
dályozása érdekében jelentősebb jut-
tatásemelés javasolt – értettek egyet a 
fórum résztvevői.

A HÉF első negyedévi ülésén az 
állomány megfelelő pihentetésének 
szükségessége többször is szóba 
került. Az utolsó napirendi pontként 
elhangzott előadás pedig kifejezetten 
arról szólt, hogy milyen egészségmeg-
őrző és mentálhigiénés programokkal 
fejlesztik már és tervezik a jövőben 
javítani a honvédek egészségügyi 
helyzetét. Dr. Hornyák Beatrix őrnagy, 
az MH Egészségügyi Központ Haderő-
védelmi Főnökségének szakembere 
elmondta, hogy az MH Egészség-
megőrző Prémium Program keretében 
multifázisos szűrések után egyéni élet-
mód tanácsadást biztosítanak, a Hon-
véd Testalkati Programjuk pedig egy 
komplex szemléletű életmódváltásban 
támogatja a jelentkezőket. A cél, hogy 
a programjaikat egyre többen megis-
merjék és azok egyre több helyőrség-
ben legyenek helyben elérhetőek.

A negyedévi ülés végén dr. Németh-
Papp Eszter levezető elnök, a Hon-
védelmi Minisztérium Humánpolitikai 
Főosztály vezetője megköszönte a 
megjelentek konstruktív hozzáállását. 
A fórumon – mások mellett – részt vett 
Zsiros Tamás MH vezénylő zászlós, a 
Magyar Honvédség vezénylőzászlósa 
is.

A Honvédelmi Érdekegyeztető 
Fórum ülésén a Bajtársi Egyesületek 
Országos Szövetségét Esküdt Lajos 
nyugállományú ezredes, elnök képvi-
selte.

forrás: honvedelem.hu

Közös gondolkodás és megoldáskeresés 
Az év első HÉF-ülése
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Egy közösség ereje nemcsak abban 
mérhető, amit ma tesz, hanem abban 
is, ahogyan a múltjához viszonyul.  
A katonák, akik egykor fegyverrel a ke-
zükben szolgálták hazájukat, ma már 
néma sorokban nyugszanak temetők-
ben, sokszor névtelenül, gyakran távol 
az otthonuktól. Sorsuk, emlékük és 
méltóságuk megőrzése azonban nem 
a múlt lezárt fejezete, hanem a jelen 
felelőssége.

Magyarország közel 3200 településé-
ből mintegy 2000 városban és faluban 
található katonai temető, hősi parcella, 
háborús emlékmű és hadisír. Ezek a 
sírok, emlékművek nem csupán törté-
nelmi lenyomatok, hanem figyelmeztető 
jelek: mögöttük emberi életek, családok 
tragédiái és egy nemzet sorsa húzódik 
meg, olyan történeteket őriznek, ame-
lyek ismerete nélkül a jelenünk sem 
lenne ugyanaz.

A hadisírok gondozása első ráné-
zésre csendes, szinte észrevétlen 
tevékenység. Nincsen benne látvány, 
nincsen benne elismerésre váró pilla-
nat. Mégis az egyik legkézzelfoghatóbb 
formája annak, hogy a tisztelet ne 
csak szó legyen. A hadisírgondozás 
nem csupán hadisírok karbantartása, 
ápolása, hanem erkölcsi kötelesség, 
amely összeköti a múltat a jelennel 
irányt mutat a jövő számára és kifejezi 
a hazáért elesett katonák iránt érzett 
kegyeletet és tiszteletet.

A hadisírgondozó feladatok végre-
hajtása az egyik jelentős társadalmi 
elismertséget kiváltó tevékenység, 
amelyet a Magyar Honvédség foly-
tat országos és főképp helyi szinten. 
Ebben a tevékenységben immár tizedik 
éve veszek részt aktívan, mint katona. 
A hadisírgondozás területén végzett 
munkám során, az eltelt idő alatt be-
bizonyosodott, hogy csak közösen, a 
társadalom tagjainak bevonásával, ka-
tonák, társadalmi szervezetek és isko-
lák diákjai együtt dolgozva képesek ha-
tékonyan végezni a hadisírgondozást. 

A közös munka során nemcsak sírok 
újulnak meg, hanem közösségek is 
formálódnak. A hajdanvolt hősök nyug-
helyeinek megőrzéséért végzett munka 
az igazi összekötő kapocs a múlt és 
a jelen katonái között. A katonák által 
végzett hadisírgondozó tevékenység 

civilek által történő támogatása segíti 
annak az archaikus katonai ethosznak 
a  megvalósulását is, mely szerint aki a 
közösségért, a hazáért áldozza életét, 
az a nemzet kollektív tudatában hal-
hatatlanná válik és a társadalom örök 
megbecsülése övezi.

Ebben a közös munkában egyre 
aktívabban bekapcsolódva vesz részt 
a Bajtársi Egyesületek Országos Szö-
vetsége (BEOSZ)  és tagszervezetei 
is. Ebben az évben már második alka-
lommal csatlakozott a BEOSZ az MH 
Területvédelmi és Hadkiegészítő Pa-
rancsnokság által meghirdetett Orszá-
gos Hadisír Karbantartó Programhoz. A 
májusi kéthetes, valamennyi vármegyé-
re kiterjedő karbantartási programot a 
Magyar Hősök Emléknapja tiszteletére 
rendeztük meg (a karbantartás eredmé-
nyei a lapzártát követően válnak ismert-
té). A következő országos programot 
a halottak napja tiszteletére, október 
utolsó két hetére tervezzük meghirdetni. 
E program sikerének egyik alappillé-
re, hogy a vármegyék hadisírgondozó 
szaktisztjeinek szakmai irányításával a 
társadalmi szervezetek tagjai és az is-
kolák diákjai minél nagyobb számban 
kapcsolódjanak be a hadisírgondozó 
tevékenységbe, vegyenek részt egy-egy 
karbantartást záró megemlékezésen.

A 2025. évben 776 településen  
23 081 hadisír és 169 hősi emlékmű 
karbantartása valósult meg.

Nekünk, katonáknak különösen fon-
tos, jóleső érzés, hogy a társadalom 
civil tagjai is sokat tesznek a katonai 
hagyományok ápolásáért, a hajdanvolt 
hősök nyughelyeinek megőrzéséért.

Ezúton is szeretném kifejezni köszö-
netemet a közös munkáért.

Demeter Attila alezredes, 
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A Bajtársi Egyesületek Országos Szövetségének (BEOSZ) 
elnöksége március 10-én Budapesten, a Kerepesi úti székhe-
lyén megtartotta ez évi első ülését.

Bevezetésként Esküdt Lajos nyugállományú ezredes, elnök 
köszöntötte a kerek évfordulós jelenlévőket, így Koós Gábor 
nyugállományú alezredest, a Közép-magyarországi Régió ve-
zetőjét, Bagi László nyugállományú ezredest, érdekképviseleti 
ügyvivőt és Istvánfi  Bianka munkatársat. Az elnök egy-egy 
szál virággal köszöntötte a nőnap alkalmából a jelen lévő 
hölgyeket.

Ezt követően megkezdődött a hat napirendet tartalmazó 
ülés érdemi munkája. Esküdt Lajos elnök ismertette az el-
múlt elnökségi ülés óta eltelt időszakban elvégzett elnökségi 
feladatokat. Kiemelten szólt a dr. Czermann Jánossal, a Hon-
védelmi Minisztérium humán erőforrásért felelős helyettes 
államtitkárával folytatott többszöri megbeszéléseiről, valamint 
a dr. Böröndi Gábor vezérezredessel, Mihócza Zoltán altá-
bornaggyal, dr. Drót László dandártábornokkal és másokkal 
folytatott találkozóiról. Elmondta, hogy a honvédelmi minisz-
ter által a Bajtársainkért Alapítvány részére nyújtott támogatás 
287 személy részére biztosított segítséget. Ezt az informá-
ciót egészítette ki Szabó József nyugállományú ezredes, az 
alapítvány kuratóriumának elnöke, ismertetve a segélyezés 
további megszervezésének, a pénzek feladásának, a levelek 
postázásának, valamint az elszámolás előkészítésének, vég-
rehajtásának aktuális helyzetét.

A következő napirend keretében Paor József nyugállomá-
nyú ezredes, gazdasági elnökhelyettes az elnökség  elmúlt 
ülése óta eltelt időszak gazdasági, pénzügyi jellegű feladatai 
végrehajtásának helyzetét ismertette. Értékelte a 2025. évi 
pénzügyi zárás eredményeit, szólt a 2026. évi pénzügyi ter-
vezés előkészítéséről, a lehetőségekről, a szövetségi célki-
tűzések megvalósításának pénzügyi támogatásáról. A 2026. 
évi elképzelések vezérgondolata az 1956-os forradalom és 
szabadságharc 70. és az 1526-os mohácsi csata 500. évfor-
dulója helyi szintű programjainak támogatása.

A következő napirend keretében az elnökség dr. Honfi  Attila 
nyugállományú ezredest, szervezési elnökhelyettest hallgatta 
meg, aki a küldöttgyűlés előkészítéséről, a szükséges doku-
mentumokról tartott tájékoztatót. Hangsúlyozta, hogy az elő-
készítés már januárban elkezdődött, a küldöttgyűlés helyszíne 
és időpontja is tisztázódott. Kiemelte, hogy a beszámolók, 
tájékoztatók a februári határidőig beérkeztek, azok feldolgo-
zása folyamatosan történt. A szövetségi szinten általánosít-

ható tapasztalatok, javaslatok bekerültek a törzsanyagba is. 
A beszámoló munkaanyagát az operatív elnökség folyamato-
san formálta. Végső állapotában február végén küldték meg 
az elnökségi tagoknak, illetve a jelen értekezlet meghívott 
résztvevőinek. Az elnökség egyetértett a küldöttgyűlés tiszt-
ségviselőinek javasolt személyeivel és a tervezett napirendi 
pontokkal, a beszámolókkal és a 2026. évi tervekkel.

A negyedik napirend során a jelenlévők meghallgatták 
Kelemen József nyugállományú altábornagyot, tiszteletbeli 
elnököt, aki a BEOSZ megalakulásának 36. évfordulójára 
emlékezett. Felidézte, hogy a Szövetség 1990. február 27-i 
alakuló közgyűlésén 68 küldött és 24 vendég vett részt, és az 
előterjesztések elfogadása után megválasztották a BEOSZ 
vezető szerveit. A Szövetség alapítói megalapozták a jövőt, 
nemcsak a katonák, hanem az ország közvéleménye előtt is 
ismertté, elismertté tették a Bajtársi Egyesületek Országos 
Szövetségét.

Az ülés következő részében a Felügyelő Bizottság elnöke 
adott tájékoztatót az elmúlt időszak ellenőrzéseiről, valamint 
a Bajtársainkért Alapítvány elnöke számolt be részletesen  az 
év végi támogatás kiosztásával kapcsolatos tapasztalatokról.

A Tanácsadó Testület elnöke, Csomós Lajos nyugállomá-
nyú vezérőrnagy tájékoztatójában jelezte, hogy a testület 
következő ülésének időpontja május közepén lesz, amikor 
kihelyezett ülés keretében a testület és a meghívott elnökségi 
tagok látogatást tesznek az MH 1. Tűzszerész és Folyamőr 
Ezrednél.

Az aktualitások között az elnökség tagjai döntöttek a be-
érkezett autóbusz-igényekről, valamint az egyik szervezet 
rendkívüli támogatási igényéről.

Az elnökségi ülés befejező részében az elnök elköszönt a 
meghívott vendégektől, az ügyvivőktől, és az ülés zárt keretek 
között folytatódott.

Az elnökség tagjai először személyi kérdésben foglaltak 
állást, majd különböző szintű és rangú elismerések odaítélé-
séről, így elsősorban a Szövetségi Díj és a Bajtársainkért Díj 
2026. évi díjazottairól: a BEOSZ Számozott Érem, illetve a 
BEOSZ Közösségéért Érem arany, ezüst és bronz fokozatai 
kitüntetettjeire beérkezett javaslatokat vitatták meg, és dön-
töttek is az elismerésekről.

A több mint ötórás elnökségi ülés zárásaként további aktu-
ális kérdéseket tárgyaltak meg.

szöveg: vilner péter

fotók: hugyeCz györgy

Ebben az évben az első
Tudósítás a Bajtársi Egyesületek Országos Szövetsége elnökségi üléséről
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A Bajtársi Egyesületek Országos 
Szövetsége (BEOSZ) december 8-án 
Pilisszentkereszten tartotta 2025. évi 
utolsó elnökségi ülését. A helyszín vá-
lasztását az indokolta, hogy hosszas 
előkészítő munka után sor kerülhetett 
a Büntetés-végrehajtási Szervezet Ok-
tatási, Továbbképzési és Rehabilitáci-
ós Központja (BVOTRK) és a BEOSZ 
közötti együttműködési megállapodás 
aláírására. 

A BVOTRK szervezi és bonyolítja le a 
büntetés-végrehajtás személyi állomá-
nyának egészségi, fizikai és mentális 
teljesítőképességének megőrzése, fej-
lesztése és mozgásszervi rehabilitáci-
ója érdekében tartott egészségügyi és 
rekreációs programokat három hely-
színen: Pilisszentkereszten, Igalon és 
Balatonlellén.

Az együttműködési megállapodást 
Bordás Anikó bv. ezredes, bv. főtaná-

csos, megbízott igaz-
gató és Esküdt Lajos 
nyugállományú ezredes, 
a BEOSZ elnöke látta el 
kézjegyével. A megálla-
podás eredményeként 
lehetővé vált, hogy a 
szerződésben meghatá-
rozott szabályok szerint 
a BEOSZ tagszerveze-
teinek tagjai igénybe 
vehessék a fent felsorolt 
rekreációs intézmények 
adta lehetőségeket.

A megállapodás 
részeként a BVOTRK 
vállalta, hogy az általa 
szervezett egészség-

megőrző és rekreációs programokról, 
illetve nyilvános rendezvényekről a 
BEOSZ-t tájékoztatja, és erről a BEOSZ 
a saját kommunikációs eszközein ke-
resztül folyamatosan informálja a tag-
szövetségeken, régiókon keresztül a 
tagszervezetek tagjait.

A BVOTRK és a BEOSZ által meg-
kötött együttműködési megállapodás 
bővíti a Szövetséghez tartozó tagszer-
vezetek tagjainak rekreációs, pihenteté-
si, egészségmegőrző és  mozgásszervi 
rehabilitációval kapcsolatos lehetősé-
geit nyugodt, kulturált és korszerű kö-
rülmények között.

Kívánjuk, hogy minél többen éljenek 
a felkínált lehetőségekkel!

Szöveg és fotók: 

Vilner Péter nyugállományú ezredes

Pilisszentkereszt, Igal, Balatonlelle

„Vannak a történelemben olyan sors-
fordító napok, amelyek emléke évszá-
zadok múltán sem halványul. 1848. 
március 15-e ilyen nap. Egy maroknyi 
elszánt fiatal, majd a mögéjük álló tömeg 
megváltoztatta történelmünk menetét. 
Az események nyomán megalakult az 
első felelős magyar kormány Batthyány 
Lajos vezetésével. Megszülettek az ápri-
lisi törvények, amelyek lerakták a polgári 
Magyarország alapjait” – idézte fel dr. 
Kutnyánszky Zsolt, a Honvédelmi Minisz-
térium haderőfejlesztésért és védelem-
politikáért felelős államtitkára a nemzeti 
ünnepünk, március 15-e alkalmából civil 
személyeknek rendezett központi ünnep-
ségen, a Stefánia Palotában.

A forradalom és a szabadságharc 
egyik legnagyobb sikerének a Magyar 
Honvédség létrejöttét tekinthetjük. „Ma, 

amikor a katonákra pillantunk, ennek az 
örökségnek a folytatását láthatjuk. A cél 
ma is világos: olyan haderőt kell fenn-
tartanunk, amely garantálja hazánk és a 
magyar emberek biztonságát. Az igazi 
erő, ahogy 1848-ban, ma is az embe-
rekből és a társadalomból ered. A haza 
védelme össztársadalmi ügy” – mondta 
az államtitkár, hozzátéve, hogy Magyar-
ország biztonságáért civileknek és ka-
tonáknak egyaránt tenniük kell, minden 
egyes napon.

Mihócza Zoltán altábornagy, a Hon-
véd Vezérkar főnökének területvédelmi 
helyettese köszöntőjében gratulált az el-
ismerésben részesülteknek. „A honvéde-
lem ügye nemcsak azok vállán nyugszik, 
akik egyenruhát viselnek, hanem azokén 
is, akik ezt az ügyet szívükben hordják. 
Szükségünk van a társadalom támoga-

tására, mert az európai béke törékeny. A 
hazát az egész nemzet csak együtt tudja 
megvédeni” – hangsúlyozta az altábor-
nagy.

Az ünnepség alkalmából elismeréseket 
adtak át. A rendezvényen fellépett Kóbor 
Tamás operaénekes, a Magyar Nemzeti 
Férfikar szólistája.

Forrás: honvedelem.hu

Civileket köszöntöttek
Megemlékezés nemzeti ünnepünk, március 15-e alkalmából
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Április 28-án az MH Logisztikai Támogató 
Parancsnokság tanácstermében tartotta 
meg 2026. évi küldöttgyűlését a  Baj-
társi Egyesületek Országos Szövetsége 
(BEOSZ). 

Esküdt Lajos nyugállományú ezredes, 
a Szövetség elnöke üdvözölte a küldött-
gyűlés résztvevőit, majd átadta a szót a 
levezető elnöknek, Rácz Mihály nyug-
állományú ezredesnek. Ő köszöntötte 
a megjelenteket, kiemelten a meghívott 
vendégeket, így Mihócza Zoltán altábor-
nagyot, a Honvéd Vezérkar főnökének 
területvédelmi helyettesét, Solymosi Fe-
renc dandártábornokot, az MH Logisztikai 
Támogató Parancsnokság parancsnokát, 
Hazuga Károly nyugállományú altábor-
nagyot, a BEOSZ tiszteletbeli elnökét, 
Keszthelyi Gyula nyugállományú dandár-
tábornokot, a Honvédségi Klubok Orszá-
gos Szövetségének elnökét, Mészáros 
Károly őrnagyot, az MH Területvédelmi 
Parancsnokság főtisztjét, valamint Ke-
reszty Krisztinát, a Gondosóra-program 
kommunikációs menedzserét. Ezt követő-
en történt meg a küldöttgyűlés tisztségvi-
selőinek megválasztása, illetve a napiren-
di pontok megerősítése.

Mihócza Zoltán altábornagy úr hoz-
zászólásában méltatta a vezérkar és a 
BEOSZ közötti kapcsolatot. Kiemelte, 
hogy a BEOSZ a legnagyobb tagszer-
vezeti hálózattal és működő szervezeti 
háttérrel rendelkező civil szervezet, mely 
közel nyolcezer fős tagságával betölti a 
közvetítő közeg szerepét a nyugállomá-
nyúak és a Honvédelmi Minisztérium, illet-
ve a Magyar Honvédség között. „Az önök 
munkája az elmúlt évben nagyon értékes 
volt. Kiváló teljesítményt nyújtottak, segí-
tették a Magyar Honvédséget, a Honvéd 

Vezérkar szolgálatát. Nagyon fontos szá-
munkra az, hogy a társadalommal megfe-
lelő kapcsolatot ápoljunk. Ehhez szükség 
van a civil és társadalmi szervezetekre, 
szükség van önökre” – fogalmazott, és 
kiemelte, hogy a Honvéd Vezérkar főnö-
kének területvédelmi helyetteseként pon-
tosan tudja és látja, hogy a BEOSZ mun-
kája nélkül a tartalékos rendszer mostanra 
nem ért volna el ekkora sikereket.

Ezt követően megkezdődött a napiren-
dek megtárgyalása. A mandátumvizsgáló 
bizottság elnöke megállapította, hogy 76 
küldött jelent meg, ami 76%-os részvételt 
jelent, igy a Szövetség legfőbb testülete 
határozatképes.

Az első napirend keretében Esküdt Lajos 
nyugállományú ezredes, elnök szóbeli 
kiegészítést tett a korábban írásban va-
lamennyi küldötthöz eljuttatott elnökségi 
beszámolóhoz. A feladatokat részletező 
előadásban az elnök hangsúlyozta, hogy 
eredményes évet zártunk, amit jól bizonyít, 
hogy saját könyveket adtunk ki, megje-
lenünk hivatalos eseményeken, és talál-
kozókat szervezünk. A BEOSZ elnöke ki-
emelte, hogy továbbra is törekednünk kell 
a tagszervezetek létszámának emelésére. 
Jelenleg 84 tagszervezetünk van, de igen 
örvendetes, hogy a mai fórumon ismét bő-
vülhet  a létszámunk – mondta az elnök.

A szóbeli kiegészítést a gazdasági el-
nökhelyettes, Paor József nyugállományú 
ezredes szóbeli tájékoztatója követte a 
2025. évi pénzügyi gazdálkodási év telje-
sítésének eredményeiről. Ezután Nacsa 
Ferenc nyugállományú törzszászlós is-
mertette a felügyelő bizottság beszámo-
lóját, majd Csomós Lajos nyugállományú 
vezérőrnagy, a tanácsadó testület elnöke 
számolt be a küldötteknek a testület mun-

kájáról. A négy napirendhez két kiegészí-
tő hozzászólás hangzott el. Vilner Péter 
nyugállományú ezredes, koordinációs 
elnökhelyettes a Művészeti Seregszem-
le sikeréről, valamint a kommunikációs 
tevékenység fontosságáról, míg Bagi 
László nyugállományú ezredes, érdek-
képviseleti ügyvivő a nyugállományú ka-
tonák előléptetésének érdekében végzett 
tevékenységről beszélt. A küldöttgyűlés 
egyhangúan elfogadta a 2025. évről szóló 
beszámolókat.

Az ötödik napirendi pont keretében 
Bátonyi Pál nyugállományú ezredes, a 
Bajtársainkért Alapítvány Kuratóriumá-
nak elnökhelyettese tájékoztatta a részt-
vevőket a 2025. évi tevékenységükről. 
Ennek legfontosabb momentuma, hogy 
a honvédelmi miniszter által az év végén 
biztosított 25 millió forintot a feszített 
ütemű tevékenység mellett sikerült az arra 
rászoruló BEOSZ- és HOKOSZ-tagoknak 
eljuttatni. Ennek eredményeként közel 
287 fő részesült támogatásban, átlagosan 
87 ezer forint összegben.

Köszöntötte a küldöttgyűlést Kereszty 
Krisztina, a Gondosóra-program kom-
munikációs menedzsere, aki a program 
sikerének előmozdítása érdekében vég-
zett kiemelkedő munkájuk elismeréseként 
ajándéktárgyat adott át Lukács István 
nyugállományú alezredesnek, a Dózsa 
György Honvéd Nyugdíjas Egyesület el-
nökének és Koós Gábor nyugállományú 
alezredesnek, a BEOSZ Közép-magyaror-
szági Régiója vezetőjének.

A szünetet követően a küldöttek meg-
hallgathatták a BEOSZ elnökségének 
2026. évi program-, munka- és rendez-
vénytervéhez és a 2026. évi pénzügyi-
gazdálkodási tervhez kapcsolódó elnöki 

Megtartotta 2026. évi küldöttgyűlését  a Bajtársi 
Egyesületek Országos Szövetsége
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és gazdasági elnökhelyettesi kiegészíté-
seket.

Hozzászólások következtek. Szabovik 
Zoltán nyugállományú alezredes, az Ej-
tőernyősök Szolnoki Szervezetének a 
szolgálati járadék és a szolgálati nyugdíj/
öregségi nyugdíj „rendszerével” kapcso-
latos véleményét fejtette ki. Szót ejtett a 
különféle támogatások folyósítása során 
az egyesületekre háruló megnövekedett 
bürokrácia okozta gondokról, végül a 
nyugállományúak számára négyévente 
adományozható miniszteri, vezérkarfőnöki 
elismerésekkel kapcsolatban megjegyez-
te, hogy túlságosan hosszúnak tartják a 
csaknem fél évtizedet. Az elnökség részé-
ről a válaszokat dr. Honfi Attila nyugállo-
mányú ezredes szervezési elnökhelyettes 
és Esküdt Lajos nyugállományú ezredes 
fogalmazták meg. Az ezt követő szavazás 
során a 2026. évre beterjesztett terveket 
a kiegészítésekkel együtt a küldöttgyűlés 
egyhangú szavazással elfogadta.

Az érdemi munka tagfelvétellel folyta-
tódott. A szervezési elnökhelyettes is-
mertette, hogy a Hajdú-Bihari Rendőrök 
Nyugdíjas Egyesülete kérte felvételét a 
Szövetség tagjainak sorába. Az egyesü-
let taglétszáma 48 fő, működése a jog-
szabályi előírások szerinti. A tagfelvételi 
kérelemben megfogalmazott csatlakozási 
szándék és a benyújtott, illetve beszerzett 
dokumentumok alapján az elnökség egy-

hangú szavazással elfogadta a szervezet 
csatlakozási kérelmét és javasolta elfoga-
dásra a küldöttgyűlésnek. A Hajdú-Bihari 
Rendőrök Nyugdíjas Egyesületének elnö-
ke, Csonka Dezső nyugállományú rendőr 
alezredes röviden bemutatta az egyesüle-
tüket és kérte a küldöttgyűlés támogatá-
sát a felvételüket illetően. A küldöttgyűlés 
egyhangú szavazással, teljes jogú tagként 
vette fel a Hajdú-Bihari Rendőrök Nyugdí-
jas Egyesületét.

Kilencedik napirendi pontként a gaz-
dasági elnökhelyettesi pozíció személyi 
pótlására került sor. Esküdt Lajos nyug-
állományú ezredes tájékoztatta a küldött-
gyűlést, hogy Paor József nyugállományú 
ezredes 2025. július 2-án írásban beje-
lentett lemondása alapján befejezi vállalt 
funkciójából adódó hivatalos munkáját. 
Az alapszabály vonatkozó rendelkezése-
inek értelmében az elnökség a szüksé-

ges lépéseket megtette. Az 
elnökség javasolta a küldött-
gyűlésnek, hogy Czigler Klára 
bajtársnőt válassza meg a 
BEOSZ gazdasági elnökhe-
lyettesének. Czigler Klára el-
mondta, hogy megtiszteltetés-
nek veszi a tisztségre történő 
jelölését. Egyesületi és tag-
szövetségi szinten végez ha-
sonló munkát, így nem isme-
retlen számára a szakterület. A 

küldöttgyűlés egyhangú igen szavazattal 
megválasztotta, Czigler Klára bajtársnőt a 
Szövetség gazdasági elnökhelyettesének.

Az utolsó napirendi pont keretében az 
elismerések átadására került sor. Az el-
nökség döntése alapján huszonnyolcan 
vehettek át különböző szintű elismeré-
seket, közülük a két legmagasabb szin-
tűt, a BEOSZ Szövetségért Díjat Erdős 
László nyugállományú ezredes, a BEOSZ 
Tanácsadó Testület titkára, a BEOSZ ügy-
vivője, a BEOSZ Bajtársainkért Díjat Galló 
István nyugállományú ezredes, a Balassi 
Bálint Bajtársi Egyesület volt elnöke, ke-
gyeleti ügyvivő kapta meg.

A küldöttgyűlés az elnök rövid zársza-
vával és ünnepi állófogadással zárult.

Szöveg: dr. Honfi Attila nyugállományú ezredes 

Fotók: Hugyecz György 

nyugállományú alezredes és honvedelem.hu

A Kossuth Lajos Nyugdíjas Klub február 
17-én tartotta a farsangi rendezvényét.

A program első részében a klub tag-
jai  jelmezekbe beöltözve műsorokat 
adtak elő. Ezt követően az Ezüstfény 
Együttes két számot adott elő. A far-
sangozók fergeteges tapssal köszönték 
meg a műsort.

A második részben Horváth Jenőné 
köszöntötte az első negyedévben  jubi-
leumi születésnapjukat ünneplő szemé-
lyeket. A jubileumi születésnapos höl-
gyek a tagságtól névre szóló csészét, a 
fiúk pálinkásflaskát kaptak.

A klub tagsága nagyon finom sós és 
édes süteményeket, szendvicseket, va-

lamint fánkokat készített a rendezvény-
re. Megint egy jó programon vehettünk 
részt. Köszönet a szervezőknek, a mű-
sort összeállítóknak, a fellépőknek és 
az ételeket készítőknek!

Szöveg és fotók: Kocsi László

Farsang Szentendrén
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Ülésezett a Tanácsadó Testület
A Bajtársi Egyesületek Országos Szövet-
sége (BEOSZ) mellett működő Tanács-
adó Testület (TT) megkezdte 2026. évi 
tevékenységét.

A testület által a tárgyévben feldolgo-
zandó témákra a hagyományok szerint 
a BEOSZ elnöksége tesz javaslatot.  
A 2026-ban feldolgozandó témák: 

1. a BEOSZ tagszervezeteinek szerepe 
a helyi önkormányzatokkal, társadalmi 
szervezetekkel történő együttműködés-
ben;

2. a BEOSZ tagszervezetei kapcso-
latrendszerének jellemzői a honvédelem 
ügyét támogató egyéb társadalmi, civil 
szervezetekkel való kapcsolattartás 
kiépítésében és fejlesztésében, ennek 
hasznosulása a Szövetség egésze prog-
ramjainak megvalósulásában; 

3. a BEOSZ tagszervezeteinek közös-
ségépítő tevékenysége, különös tekintet-
tel a közművelődési és egyéb kulturális 
tevékenységre, a szociális gondoskodás 
helyi feladatainak végrehajtásában ját-
szott szerepükre.

Az első témát február 18-án tárgyalta 
a TT. A téma felelőse és előadója Erdős 
László nyugállományú ezredes, a tanács 
titkára volt, aki a minél szélesebb körű 
feldolgozás érdekében a tagszervezetek 
külső kapcsolatrendszerére vonatkozó  
kérdőív kitöltését kérte a régiók vezetői-
től és a tagszövetségek elnökeitől. A ka-
pott válaszok, valamit személyes interjúk 
alapján elkészült az írásos előterjesztés, 
amelyet a TT tagjai a mostani ülésen 
vitattak meg Csomós Lajos nyugállomá-
nyú vezérőrnagy elnökletével. A téma 
fontosságára való tekintettel az ülésen 

részt vett Esküdt Lajos nyugállományú 
ezredes, a BEOSZ elnöke is.

A kérdőívre adott válaszok alapján a 
BEOSZ tagszervezetei helyi szinten több 
rendszerben lévő katonai szervezettel, 
94 önkormányzattal, közel 230 civil szer-
vezettel és intézménnyel alakítottak ki 
jó kapcsolatokat az elmúlt években. Az 
előterjesztés összegzése megállapítja, 
hogy a BEOSZ és a tagszervezetei ré-
szére − a Honvédelmi Minisztérium és a 
Magyar Honvédség katonai szervezetei 
mellett − a legfontosabb partnerek az 
önkormányzatok, az adott régió BEOSZ-
tagszervezetei és civil szervezetei, vala-
mint az önkormányzat területén működő 
társadalmi szervezetek. Az önkormány-
zatok ellátandó feladatai nehezen való-
síthatóak meg a területükön működő civil 
szervezetek bevonása nélkül.

A TT ajánlásokat is fogalmazott meg a 
BEOSZ elnöksége számára. Így  – egye-
bek mellett – javasolták újraindítani a 
polgármesterek konferenciája sorozatot; 
javasolták, hogy a BEOSZ elnöksége 

fordítson kiemelt figyelmet azon önkor-
mányzatokra, melyek fennállásuk kerek 
évfordulóját ünneplik, és képviseltesse 
magát az ünnepségeken; inspirálja a 
tagszervezeteket a helyi médiában való 
megjelenésre, másfelől,  az önkormány-
zatokat arra, hogy jelenjenek meg a 
BEOSZ médiafelületein; szervezze, illet-
ve támogassa a társadalmi szervezetek 
közötti tapasztalatcserét, a kölcsönös 
részvételt egymás rendezvényein. To-
vábbra is kiemelt feladatnak kell tekinteni 
a nemzeti, a katonai és a helyi hagyomá-
nyok ápolását, az emlékhelyek, hadisírok 
gondozását, a honvédelmi jellegű vetél-
kedők, megemlékezések megtartását és 
az idősgondozás helyi feladataiban való 
részvételt.

A vita lezárása után a TT ajánlásait a 
testület egyhangúan elfogadta.

Az ülésen elfogadták a testület elnök-
ségének beszámolóját a 2025-ben vég-
zett munkáról.

Szöveg és fotók: Vilner Péter

(Forrás: facebook) 

A keszthelyi Bethlen Gábor Nyugdíjas Klub március 6-án tar-
totta az éves beszámoló taggyűlését, amelyen értékelték a klub 
szervezeti életét, anyagi helyzetét, az elmúlt év rendezvényeit, 
kapcsolataikat az országos, helyi és környékbeli szervezetekkel. 

Az elmúlt év kiemelt rendezvénye volt a 7. légvédelmi tü-
zérezred megalakulása 75. évfordulójának megünneplése, 
ahová az ország egész területéről érkeztek a valaha itt szolgáló 
bajtársak, több mint 80 fő. 

Örömmel vettek részt tánccsoportjukkal, dalkörükkel és 
versmondóikkal a Bajtársi Egyesületek Országos Szövetsége 
és a Honvédségi Nyugdíjas Klubok Országos Szövetsége által 
Budapesten, a Bálna Honvédelmi Központban szervezett Mű-
vészeti Seregszemlén. Dalkörük első alkalommal vett részt a 
Zalaapátiban megrendezett katonadal-találkozón. 

A katonai hagyományok ápolásaként a klub tagjai egyenru-

Évértékelő Keszthelyen
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hában részt vettek és vesznek a városi és környékbeli telepü-
lések megemlékező rendezvényein.

Minden évben képviseltetik magukat Győrben, a nyugállo-
mányú légvédelmi tisztek és altisztek találkozóján, ahol talál-
kozhatnak a sajnos egyre fogyatkozó számú volt harcostársa-
ikkal.

A Honvéd Vezérkar főnökének  meghívására tavaly részt vet-
tek az Adaptíve Hussars 2025 hadgyakorlat szakmai napján és 
a miniszter nyugállományúak részére szervezett találkozóján, 
Győrben. 

Rendszeresen részt vesznek a városi és vármegyei ren-
dezvényeken is. Kulturális és művészeti programokat láto-
gatnak,  a tagok számos sport- és kulturális versenyen értek 
el kimagasló eredményeket, öregbítették a klub hírnevét. Az 
egyesület elnöke a város idősügyi tanácsa szervezésében 
tartott előadást a városi könyvtárban Keszthely város katona-

történetéről, a Vajda János 
Gimnáziumban pedig a pá-
lyaorientációs nap kereté-
ben találkozott a diákokkal. 
Kirándulásaikat részben a 
hagyományápolás jegyé-
ben szervezik. Az elmúlt 
évben a Mohácsi Törté-
nelmi Emlékhelyen idézték 
fel a csata eseményeit,   
Isaszegen pedig a hős 
huszárok emlékhelyénél  
helyezték el koszorúikat. 
A különböző támogatások 

és pályázatok biztosítják a klub működését, bár egyre több 
költségcsökkentő  megoldást kell alkalmazni (például, hogy a 
Gödöllő−Isaszeg kirándulásnál Gödöllőig tömegközlekedéssel 
utaztak és csak ott béreltek autóbuszt).

Egyesületi rendezvényeiken – csakúgy, mint a városi, várme-
gyei és vármegyén kívüli rendezvényeken is – sokszor tánccso-
portjuk és dalkörük színes, színvonalas műsora szórakoztatja a 
jelenlévőket. 

Az éves beszámoló taggyűlés a hölgyek köszöntésével foly-
tatódott. Az egyetem konyhájának finom vacsorája után követ-
kezett a jó hangulatú bál, a tombolasorsolás. Nagyon jó volt a 
hangulat, de a délután 4 órakor kezdődő program elfárasztotta 
az örökifjú (72 év átlagos életkorú) csapatot, és tagjai még a 
hajnali pitymallat előtt hazatértek.

Szöveg és fotók: Szirmai János nyugállományú alezredes, klubelnök

Március 5-én tartotta 
meg az egyesület a nő-
napi megemlékezését 
a Miskolci Rendvédel-
mi Technikum (MRVT) 
tiszti étkezdéjében. Az 
ünnepséget Bartekné 
Frank Judit vezetőségi 
tag nyitotta meg, kö-
szöntve a megjelente-
ket, majd köszöntötte 
az egyesület nőtagjait. 
A nőnapi csokoládék 
átadása után megkezdődött a bál, ami 
most is fergetegesre sikeredett. Termé-
szetesen nem maradt el a közkedvelt 
tombolahúzás sem.

Március 13-án kezdődtek Miskolcon 
a megemlékezések a 1848/49-es for-
radalom és szabadságharc emléknapja 
tiszteletére. A tagság a Petőfi téren, 
Petőfi Sándor szobránál rótta le tiszte-
letét március 15-én.

21-én tagtársuk, Kiss Edit medve- 
hagymatúrát szervezett Bódvarákó-
ra. A kis csapat reggel hétkor indult a 
miskolci Volán autóbusz-pályaudvarról. 
A csapat egy része a medvehagyma 
szedése után megmászta az Esztra-
mos-hegyet, amely a Bódva-völgyében 
Bódvarákó és Tornaszentandrás kö-
zött található különleges természeti és 
ipartörténeti helyszín. A 320 méteres 

magasságból gyönyörköd-
hettek a csodás kilátásban.

A Miskolci Rendvédelmi 
Technikum tiszti étkezdé-
jében került sor március 
26-án az egyesület már 
hagyománnyá vált locsoló-
báljára. A bált Bihari Tibor-
né elnök asszony nyitotta 
meg, köszöntve a megje-
lent tagokat, majd Bartekné 
Frank Judit tájékoztatta a 
tagságot néhány aktuális 

kérdésről. Az egyesület férfi tagjai a 
szokásos versmondással egybekötve 
gondoskodtak a hölgyekről, hogy el 
ne hervadjanak, aminek jutalma nem 
maradt el. Ezek után megkezdődött a 
táncos mulatság, amely szokás szerint 
fergeteges hangulatban telt.

Szöveg és fotók: 

Bartekné Frank Judit és Dósa Erika

Márciusi helyzetjelentés Miskolcról
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A külszolgálat lélektana
Dr. Urbán Nóra alezredes, az MH Egész-
ségügyi Központ pszichológusa márci-
ustól ismét Koszovóban szolgál. Arról 
beszélgettünk, hogyan változik kint a 
lelkiállapot, miért nem tabu már a segít-
ségkérés és miért fontos, hogy a pszi-
chológus ne csak a rendelőben, hanem 
közösségi eseményeken is jelen legyen.

Hogyan kerülnek önnel kapcsolatba 
a katonák?

Előfordul, hogy maguktól keresnek 
meg, de az is gyakori, hogy a parancs-
nokaik küldik őket. Ilyenkor én kifejezet-
ten kérem, hogy előtte beszéljék meg az 
érintettel, miért is jön el hozzám. Mis�-
szióban az első hónap egyébként ritkán 
szól a mélyebb problémákról. Jellemző-
en félidőnél válnak keresettebbé a pszi-
chológusok. Szerencsére lehetőség van 
a misszió folyamán egy tíznapos szolgá-
latmentesség letöltésére, ami sokat segít 
a mentális egyensúly megtartásában. 

Mennyire tabu ma a honvédségnél 
pszichológushoz fordulni?

A mostani húszas, harmincas gene-
ráció már nem a gyengeség jelének, 
hanem egy eszköznek látja a segítséget. 
Leggyakrabban egyébként kapcsolati 
feszültségekkel keresnek meg. Kevés 

az intim szféra, de látom, mindenki tö-
rekszik arra, hogy legyen egy kis saját 
sarka, ahol legalább gondolatban egye-
dül lehet.

Sokszor a lélek a testen keresztül 
üzen. Találkozik ilyen esetekkel is?

Vannak tipikus szomatikus tünetek. A 
katona először orvoshoz megy, majd ott 
kiderül, hogy a háttérben lelki okok áll-
hatnak. Ilyenkor a támogató beszélgetés, 
a társas kapcsolati rendszer mozgósí-
tása rengeteget segít. Én folyamatosan 
ott vagyok, kiscsoportos foglalkozásokat 
tartok, és hangsúlyozom, hogy szó sze-
rint bármikor, akár az éjszaka közepén is 
elérhető vagyok.

Hogyan lehet elviselni a missziós lét 
monotonitását?

A bezártság miatt a kinti lét monoton, 
érzékenyebbé válhatunk, az apró ingerek 
is felerősödhetnek. Bizonyos szempont-
ból viszont kiszámíthatóbb is, mint az 
otthoni pörgés. Sok idő felszabadul, és 
fontos, hogy ezalatt olyan dolgot csinál-
janak, amiben örömüket lelik. Nekem is 
kell egy közeg, ahol magánember lehe-
tek, de a táborban ez szinte lehetetlen. 

Ki segít, ha a hallottak súlya nehéz-
zé válik?

A szupervíziót itthonról biztosítják 
számomra, emellett ott van a családom 
és a barátaim, akikre támaszkodhatok. 
Mi, pszichológusok is részt veszünk egy 
sajátélmény-terápián. Érzelmileg mi is 
benne vagyunk a terápiás folyamatok-
ban, és mi is folyamatosan fejlődünk 
ezáltal.

Volt olyan időszak a pályafutása 
során, ami különösen megviselte?

A veronai buszbaleset utáni időszak 
ilyen volt. Sérültekkel és szülőkkel is dol-
goztam. Nekem is van gyermekem, így 
óhatatlan a bevonódás. A kórházban rá-
adásul nem csak a pszichiátrián vagyunk 
jelen, hívnak minket más osztályokra is, 
ahol súlyos tragédiákkal, balesetekkel 
vagy daganatos megbetegedésekkel 
találkozunk, hosszú felépülési folyama-
tokhoz adunk támogatást. Ezekben a 
helyzetekben a szakmai tudás mellett az 
élettapasztalat is sokat segít. Harminc 
éve vagyok pszichológus.

Miben más a szolgálat a katonai tá-
borban, mint a kórház falai között?

A kórházban klinikai szakpszicholó-
gusként súlyosabb, patológiás állapo-
tok kezelésében, pszichiátriai betegek 
ellátásában veszek részt. A misszióban 
a mentálhigiénés tanácsadás a jellemző. 
Ez a két vonal nálam mindig kéz a kéz-
ben járt, hiszen a Honvédkórházban sok 
ambuláns páciensem van. Elsősorban 
pszichológusnak vallom magam, és ka-
tonaként is ezzel az attitűddel dolgozom. 

Milyen szakmai tervei vannak?
Szeretnénk létrehozni egy olyan komp-

lex mentálhigiénés beavatkozási rend-
szert a Magyar Honvédségben, amely a 
pszichoedukációt, a csoportos trénin-
geket, de akár a vezetői készségfejlesz-
tést is magában foglalja. Ennek alapja a 
reziliencia fejlesztése lenne, amit talán 
„rugalmas ellenálló- vagy alkalmazkodó-
képességként” fordíthatunk. Mindez a 
szervezeti prevenció fejlesztését szolgál-
ná. Az első lépéseket már megkezdtük 
a saját alakulatunknál, az MH Egészség-
ügyi Központban.

Szöveg: Márton Boglárka főhadnagy 

Fotó: Vadon István szakaszvezető, dr. Urbán 

Nóra alezredes archív felvételei 

(Forrás: honvedelem.hu)
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„Kép a képben!” címmel indított előadás-sorozatot a Balassi 
Bálint Bajtársi Egyesület. 2026-ban négy előadást rendeznek 
aktuális, az egyesület tagságának érdeklődésére számot tartó 
témákban. Az első előadást prof. em. dr. Szenes Zoltán nyug-
állományú vezérezredes tartotta 2026. február 11-én Hogyan 
mentsük meg Európát? A biztonsági fenyegetések csapdájá-
ban címmel a Honvéd Kulturális Központ Gobelin termében. 
A telt házat a Balassi Egyesület és a meghívott együttműködő 
szervezetek tagsága biztosította. 

Napjainkban a biztonságpolitika világában még annak is 
nehéz tájékozódni, aki több forrást megismerve próbál ismere-
teket szerezni. A volt vezérkari főnök, egyetemi tanár előadásá-
nak legnagyobb értéke nem pusztán a tájékozódás biztosítása, 
hanem az információk rendszerezése és megértésének elősegí-
tése volt. A tőle megszokott megnyerő és informatív stílusban 
beszélt a tényekről és eseményekről, összekötve azokat saját 
tapasztalataival és a témában szerzett ismereteivel. A hall-
gatóság nyitottsága és felkészültsége lehetőséget teremtett 
kérdések feltételére és megvitatására is.

A Balassi Bálint Bajtársi Egyesület és a meghívott vendégek 
jó hangulatban köszönték meg Szenes Zoltánnak a két órán 
keresztül tartó közös utazást a biztonságpolitika útvesztőjében.

A következő előadást 2026. április 15-én rendezi az egyesü-
let, a felkért előadó dr. Tömböl László nyugállományú vezérez-
redes, volt vezérkari főnök.

Szöveg és fotók: Vanyur Tibor hszj. ezredes

Forrás: balassiegyesulet.hu

Ünnepi rendezvénnyel emlékeztek meg 
2026. március 17-én a Kiskőrösi Helyőr-
ség Nyugállományúak Klubja megalaku-
lásának 55. évfordulójáról. Az évforduló 
megünneplése nemcsak a múlt felidézé-
séről szólt, hanem a jelen közösségének 
megerősítéséről is. A klub továbbra is 
fontos szerepet tölt be Kiskőrös közéle-
tében, ápolva a katonai hagyományokat 
és erősítve a bajtársi kapcsolatokat a 
nyugállományúak körében. A jeles al-
kalomból szervezett esemény méltó 
módon tisztelgett a klub több évtize-
des közösségépítő és hagyományőrző 
munkája előtt. A jubileumot koszorúzás, 
kiállítás, elismerések átadása és koncert 
tette emlékezetessé.

A résztvevők a Haditechnikai Emlék-
park területén tartott koszorúzáson rót-
ták le tiszteletüket. Az eseményt Supka 
Éva nyitotta meg, aki Kölcsey Ferenc 
örök érvényű gondolatával köszöntötte 
a jelenlévőket: 

„Négy szócskát üzenek, vésd jól 
kebeledbe, s fiadnak 

Hagyd örökűl ha kihúnysz: A HAZA 
MINDEN ELŐTT.”

Ezután elhelyezték az emlékezés ko-
szorúit. Az ünnepélyes megemlékezés 

során a jelenlévők a katonai múlt érté-
kei és a bajtársi összetartozás fontos-
sága előtt hajtottak fejet.

A délelőtt folyamán a Honvéd Kul-
turális Egyesület képzőművészeti ta-
gozatának alkotásaiból nyílt kiállítás, 
amelyet Kocsi László nyitott meg. A 
tárlat megnyitóját megelőzően a Kis-
kőrösi SZÓLAM Alapfokú Művészeti 
Iskola diákjai adtak műsort. A tárlat 
a honvédelmi hagyományokat és az 
alkotóközösség sokszínűségét mu-
tatta be.

Az elismerések átadását, amelyekkel 
a klub közösségéért végzett kiemel-
kedő munkát jutalmazták, a Himnusz 
ünnepélyes eléneklése előzte meg. Az 
átadás lezárásaként mindenki közösen 
elénekelte a Szózatot.

Egy különleges ceremónia, a zász-
lószalag kötése következett, amely a 
közösség összetartozását és a hagyo-
mányok továbbélését szimbolizálta.

A program kiemelt része volt a Ma-
gyar Honvédség Kinizsi Pál 30. Pán-
célozott Gyalogdandár zenekarának 
előadása, amely óriási sikert aratott a 
közönség körében.

A rendezvény zárásaként a résztve-

vők ünnepi ebéden és baráti beszélge-
tésen vettek részt a Vinum Hotelben, 
ahol lehetőség nyílt a kötetlen találko-
zásra és az emlékek felidézésére. 

A jubileumi rendezvényen a Bajtár-
si Egyesültek Országos Szövetsége 
elnökségét Hazuga Károly nyugállo-
mányú altábornagy, tiszteletbeli elnök, 
Esküdt Lajos nyugállományú ezredes, 
elnök, valamint Hideg István nyugál-
lományú őrnagy, a Dél-alföldi Régió 
vezetője képviselte.

Forrás: vira.hu

Köszönet a vira.hu szerkesztőségének, hogy 

hozzájárultak írásuk továbbközléséhez.

Fennállásának 55. évfordulóját ünnepelte a Kiskőrösi Helyőrség 
Nyugállományúak Klubja

Előadás-sorozatot szervez a Balassi Egyesület
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A taszári polgármesteri hivatal nagyter-
mében ünnepelte megalakulásának 35. 
évfordulóját a Magyar Veterán Repülők 
Somogy Megyei Egyesülete. A jubile-
umi rendezvényen az egyesület tagjai 
mellett számos meghívott vendéget is 
köszönthettek. A színvonalas zenés 
műsorról Ökrös Tibor és zenekara gon-
doskodott.

Az egyesület elnöke köszöntőjében 
felidézte a megalakulás körülményeit és 
az elmúlt 35 év meghatározó pillanatait. 
Elmondta, hogy 1991. március elején 
Kaposváron, a Vaszary Kávézóban 27 
nyugállományú katona úgy döntött: 
bár az aktív repülés számukra lassan a 
múlté lesz, annak emlékei nem tűnhet-
nek el nyomtalanul. Így született meg 
az egyesület. Ma, 35 évvel később már 
kimondható: számukra a repülés nem 
folytatódik, hanem nosztalgiává neme-
sedett. Emlékké vált a hang, a szag, a 
hajtómű dübörgése, az eligazítás előtti 
csend. Emlékké váltak a közös szol-
gálatok, a bajtársi pillanatok, és az is, 
amikor a koszorúzásokon még nem azt 
kérdezték: „Van pad?”, hanem azt: „Ki 
hozta a zászlót?” 

Az évek során emlékművek születtek, 
falak kaptak neveket, múzeumok nyíltak 
– és közben maguk a veteránok is élő 
emlékművekké váltak. Olyan emberek-
ké, akik már nem repülnek, de tudják, 
mit jelentett felszállni... Az alapítók nagy 
része ma már „egy másik alakulatnál” 
teljesít szolgálatot. A jelenlévők pedig itt 
maradtak: lassabban mozognak, többet 
mesélnek, és egyre gyakrabban ugyan-
azt a történetet – de mindig ugyanazzal 
az átéléssel. A 2000-es évektől együtt 
dolgozó tagok együtt őszültek meg, és 
együtt tanulták meg, hogy a bajtársias-
ság nem életkor kérdése. Tanulmányútja-
ik ma már nem teljesítménytúrák, hanem 
emlékgyűjtő utazások: megállnak, el-
csendesednek, koszorúznak, és ha kell, 
le is ülnek. Minden út végén gazdagab-
ban térnek haza – történetekkel, neve-
téssel, közös élményekkel. Rendezvé-
nyeik nyitottak, barátságosak, emberiek. 
A fiatalok kérdeznek, ők pedig válaszol-
nak – néha hosszabban, mint kellene, 
de mindig szívből. Mert tudják: ami nincs 
továbbadva, az valóban eltűnik.

Külön köszönet illeti támogatóikat: a 
Magyar Honvédséget, Taszár és Kereki 
községek önkormányzatait, az iskolát 
és a civil szervezeteket. Nélkülük sok 
minden nem valósulhatott volna meg 
(vagy legalábbis sokkal több kávéra és 
szervezési csodára lett volna szükség). 
A nosztalgia nem a múltba révedés, 
hanem tisztelgés azok előtt az évek 
előtt, amelyek formálták őket.

A megemlékezés következő ré-
szében az MH 5. Hadkiegészítő és 
Toborzó Központ parancsnokhelyet-
tese átadta a Honvéd Vezérkar főnö-
kének emléklapját, majd több személy 

részesült elismerésben. A Bajtársi 
Egyesületek Országos Szövetségé-
nek (BEOSZ)  elnöke emléktárggyal és 
oklevéllel, kitüntetésekkel köszöntötte 
a jubiláló egyesületet és annak több 
tagját. Taszár község polgármestere 
ajándéktárgyat adományozott az egye-
sületnek, az egyesület elnöke pedig 
emlékéremmel és oklevéllel köszönte 
meg azok munkáját, akik átlagon felül 
járultak hozzá a közösség életéhez.

A megemlékezés zenés-táncos prog-
rammal, majd ízletes vacsorával és a 
tagok által készített sütemények elfo-
gyasztásával folytatódott.

Forrás: Facebook

Harmincöt éve alakult meg a Magyar Veterán Repülők  
Somogy Megyei Egyesülete

A Határőr és Rendőr Nyugdíjasok Nagy-
kanizsai Egyesülete február 4-én tartot-
ta a 2025. évi beszámoló közgyűlését a 
Nagykanizsai Honvéd Kaszinó nagyter-
mében. A 118 fős tagságból 69 fő volt 
jelen, így a közgyűlés határozatképes volt.
A tagság és a meghívott vendégek kö-

szöntése után Bíró László nyugállomá-
nyú rendőr ezredes, az egyesület elnöke 
beszámolt az elmúlt évben végzett mun-
káról, rendezvényekről, programokról, az 
egyesület működéséről, majd egyperces 
néma felállással emlékeztünk meg el-
hunyt bajtársainkról. Ezt követően Vég-

helyi Vilmosné nyugalmazott közalkal-
mazott, az egyesület gazdasági vezetője 
sorolta fel a bevételeket és kiadásokat, 
majd Vuk Jánosné nyugállományú határ-
őr főtörzszászlós, a felügyelő bizottság 
tagja ismertette a bizottsági ellenőrzések 
tapasztalatait. A tagság mindhárom be-
számolót egyhangúan elfogadta.

A 2026. évi munkaterv ismertetése 
során a közgyűlés megvitatta és eldön-

Évértékelés Nagykanizsán
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tötte, hogy az idén Kőszegre terveznek  
kirándulást. Ezzel kiegészítve a tagság 
egyhangúan elfogadta az éves munka-
tervet.

A 2026. évi költségvetési terv az elmúlt 
évhez viszonyítva 500 000 Ft-tal bővült, 
mivel ennyi támogatást tervezett be 
Nagykanizsa önkormányzata az egyesü-
letünk által 2026. május végére szerve-
zett nemzetközi nyugdíjas-találkozóra. 
A tervezetet a közgyűlés egyhangúan 
elfogadta.

Dr. Fodor Csaba alpolgármester 
hozzászólásában elismerőleg szólt az 
egyesület aktív tevékenységéről, a város 

ünnepi és egyéb rendezvényein, prog-
ramjain való részvételről. Kiemelte, hogy  
az egyik legnagyobb létszámú civil egye-
sületként meghatározó szerepünk van a 
város társadalmi életében, és továbbra 
is számíthatunk az önkormányzat támo-
gatására.

Berke László rendőr ezredes, a Nagy-
kanizsai Rendőrkapitányság vezetője is 
köszöntötte a tagságot a Zala Várme-
gyei Rendőr-főkapitányság vezetője, dr. 
Vereckei Csaba rendőr dandártábornok 
nevében is. Rövid tájékoztatást adott az 
idősebb korosztályra, nyugdíjasokra ve-
szélyt jelentő aktuális bűnügyekről, azok 

megelőzéséről, majd támogatásáról biz-
tosította a főkapitányság gondoskodási 
körébe tartozó nyugdíjas-egyesületet.

László Attila nyugállományú alezredes, 
a Bajtársi Egyesületek Országos Szövet-
sége (BEOSZ) Nyugat-dunántúli Régió-
jának vezetője tájékoztatta a közgyűlést 
a Szövetség által nyújtható támogatási 
lehetőségekről, valamint praktikus taná-
csokkal látta el az egyesületet a kirándu-
lások szervezése terén. Kiemelte, hogy 
a tavalyi év végén a Szövetség részére 
a honvédelmi miniszter által biztosított 
támogatásból az egyesület három rászo-
ruló tagja részesült.

Az utolsó napirendi pontban az egye-
sület elnöke megköszönte a tagság  el-
múlt évben végzett munkáját, és elisme-
résben részesítette a vezetőség nevében 
Vörös Istvánné és Kovács Józsefné nyu-
galmazott közalkalmazottakat, Gáspár 
László nyugállományú határőr alezredest 
és Horváth József egyesületi tagot. Az 
elnökség javaslatára a közgyűlés egy-
hangú szavazatával Az egyesület örökös 
tagja kitüntető címet kapta Meszlarics 
Jánosné egyesületi tag.

Szöveg és fotók: Bíró László nyugállományú 

rendőr ezredes, az egyesület elnöke

Régóta foglalkoztat a gondolat, hogy 
a nyugállományú katonák részére létre 
kellene hozni egy idősotthont, hiszen 
talán nincs is olyan NATO-ország, ahol 
ne lenne ilyen intézmény. Talán nincs 
is más olyan foglalkozás, ami olyan 
szellemi és fizikai igénybevételt jelen-
tene, mint a katonai pálya. Ha csak a 
magyar helyzetet nézzük, tudomásom 
szerint ilyen otthonnal rendelkeznek – 
mások mellett − a mozdonyvezetők, a 
tanárok, a színészek.

Az igények felmérésére a nyugállo-
mányú katonák körében többször vé-
geztek már szociológiai vizsgálatokat. 
Ezek mindig  egy jó adag bizonytalan-
ságot eredményeztek, ami érthető is, 
mert ki tudja, hogyan alakul a jövő, és 
hogy a házaspároknak, illetve egyének-
nek ez lehet-e a legjobb megoldás. 

A Magyar Honvédség hivatásos és 
szerződéses állományú katonáinak 
jogállásáról szóló 2001-es törvény 
(Hjt.) arra kötelezte a tárcát,  hogy 4 
éven belül  építse meg és működtesse 

a nyugállományú katonák részére az 
idősotthont. Ez a jogszabályi kötele-
zettség 8 év múlva kikerült a törvény-
ből… 

Jelenleg úgy tűnik, hogy a kérdés 
intenzívebben foglalkoztatja a katona-
közvéleményt és talán a tárca vezetőit 
is. Többféle megoldásról lehet olvasni, 
hallani. Ezek között van olyan, amely 
szerint a civil életben működő idősott-
honokban vásárol meg néhány helyet 
a tárca (vagy járul hozzá ezek megvá-
sárlásához), de ez nem a katonák idős-
otthonának létrehozását jelentené. A 
tapasztalatok viszont azt bizonyítják, 
hogy az időskorú katonák szeretnék 
együtt tölteni hátralevő idejüket, hiszen 
igy egymás között lehetnének, barát-
sággal és szívesen emlékezhetnének 
az együtt töltött időkre, felidézhetnék a 
sikereket és nehézségeket, a szolgálat 
tapasztalatait és élményeit. 

Most többekben felmerült, hogy egy 
ilyen intézménynek milyen jó alapját ké-
pezhette volna (vagy képezhetné) Mát-

raháza. Az intézmény jellegénél fogva 
(több épületből áll) helyet kaphatná-
nak benne az idősotthoni elhelyezésre 
igényt tartó nyugállományú katonák, 
de a férőhelyeknek megfelelő számban 
pihenhetnének az aktív katonák is. A 
szép környezet, a jó levegő mellett a 
helynek az is előnye, hogy a Budapest-
ről induló autóbuszjárat egyik megálló-
helye az üdülő.  Ezenkívül azért is lenne 
jó választás, mert így biztosíthatná a 
teljes kihasználtságot és a nemzedékek 
együttlétét.

Szöveg: Pintér Ferenc nyugállományú ezredes  

Idősotthon
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Évet értékeltek a vízi polgárőrök
A korábbi évekhez hasonlóan Balaton-
berényben tartotta rendes éves közgyű-
lését a Bajtársi Egyesületek Országos 
Szövetsége (BEOSZ) tagszervezete, a 
Balatoni Vízi Polgárőr Egyesület. Az 
eseményt a rendőrség, illetve a Balato-
ni Vízirendészet vezetői, valamint több 
térségbeli település polgármestere és 
polgárőr-egyesületének képviselője mel-
lett megtisztelte jelenlétével Dukai Miklós 
önkormányzati államtitkár is. A közgyűlés 
résztvevőit a házigazda Balatonberény 
község nevében Horváth Péter alpolgár-
mester köszöntötte.

A Balaton körül, három vármegyében 
működő 36 polgárőr-egyesület munká-
jának összehangolására tett javaslatot 
dr. Túrós András  az éves közgyűlésen. 
Megemlítette, hogy a polgárőrség leg-
szebb születésnapi ajándéka lehet, ha 
idén márciusban, sok erőfeszítés után 
hungarikummá válik a szövetség, amely-
hez hasonlóan koordinált, önkéntes ren-
dészeti munkát végző szervezet sehol 
nem működik a világon. Az országos 
Szövetség 2026-ban kétmilliárd forinttal 
gazdálkodhat, ez pedig azt jelenti, hogy 
a tavalyihoz képest 39 százalékkal több 
támogatást kapnak a vármegyei szövet-
ségek és rajtuk keresztül az egyesüle-
tek. A Balatoni Vízi Polgárőr Egyesületről 
szólva elmondta: azzal, hogy az egye-
sület felvállalta a balesetveszélyt jelentő 
illegális horgászkarók és stégek eltávo-
lítását célzó speciális feladatot, kitűnő 
együttműködést alakított ki a környező 
települések önkormányzataival. Javasla-
tot tett a három vármegyei szövetséghez 
tartozó 36 Balaton-parti egyesület össze-
fogására, munkájuk összehangolására. 
Mint mondta, a koordinációt végezhetné 
a Balatoni Vízi Polgárőr Egyesület, de 
előtte természetesen egyeztetni kell a 

három vármegyei szövetséggel és az 
Országos Polgárőr Szövetség (OPSZ) 
elnökségével is. Felszólalásában Túrós 
András bejelentette, hogy jogszabály-
módosítást kezdeményez annak érde-
kében, hogy védett vizeink (Balaton, 
Velencei-tó, Fertő-tó) vízterületére üze-
meltetési engedélyt kapjanak a polgár-
őr hajók, vagyis, hogy a vízi polgárőrök 
saját jogon részt vehessenek a vízbizton-
sági feladatok ellátásában.

Az elmúlt évet értékelő szakmai be-
számolójában Kerekes Péter, a Balatoni 
Vízi Polgárőr Egyesület elnöke elmondta: 
a tagok 2025-ben több mint 6000 szol-
gálati órát teljesítettek részben önálló-
an, részben közösen a vízirendészettel, 
a halőrökkel és a vízügyi igazgatóság 
munkatársaival. Jelenleg hét önkormány-
zattal van szerződésük, de további ön-
kormányzatok jelezték együttműködési 
szándékukat a szabálytalan és baleset-
veszélyes eszközök eltávolítása céljából. 
A 87 tagot számláló egyesület jelenleg 
6 hajóval, 3 hajónak nem minősülő vízi 
járművel, 1 darus dereglyével és 1 úszó 

munkagéppel rendelkezik. Munkájukat 
nemcsak az önkormányzatok támogat-
ják, hanem pluszforrásokkal az OPSZ, 
valamint a Somogy, a Zala és a Vesz-
prém Vármegyei Polgárőr Szövetség is. 
Az OPSZ 2026-ban is 600 ezer forint 
különforrással járul hozzá az egyesület 
munkájához és az eszközök fenntartá-
sához. Ugyancsak plusz 100−100 ezer 
forint támogatást ígértek a Zala és a 
Veszprém, valamint a Somogy várme-
gyei szövetségek is. Poór Gyula, somo-
gyi elnök emellett bejelentette, hogy az 
egyesület két hajója kap a szövetségtől 
egy-egy táblagépet és 22 fehér pólót.

A rendezvényen felszólaló vízügyi, 
önkormányzati és vízi rendészeti veze-
tők mindannyian elismeréssel szóltak 
az egyesület és általában a polgárőrök 
munkájáról. Dukai Miklós, a Közigazga-
tási és Területfejlesztési Minisztérium ön-
kormányzati államtitkára a közgyűlésen 
elmondott beszédében a polgárőrökről 
szólva elmondta: mára a rendőrség és 
vízügy professzionális partnereiként kell 
tekinteni rájuk. A Balatoni Vízi Polgárőr 
Egyesület tagjainak megköszönte példa-
értékű munkájukat, amely, mint mondta, 
„… messze túlmutat a hagyományos 
járőrözésen, ez a víziutak biztonságának 
aktív megteremtése, a nádasok védelme 
és az emberi élet megóvása is”.

A közgyűlés végén az OPSZ elnöke 
elismeréseket adott át.

A rendezvényen a Bajtársi Egyesüle-
tek Országos Szövetségét László Attila 
nyugállományú alezredes, a Nyugat-du-
nántúli Régió régióvezetője képviselte.

forrás: balatobereny.hu Instagram oldal, opsz.hu
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A rádiótechnikai fegyvernem napjára emlékeztek 
Debrecenben
Hazánkban február 6-án ünnepeljük a 
rádiótechnikai fegyvernem napját, és e 
napot tekintjük a magyar űrkutatás kez-
detének is.

Hetvenkilenc évvel ezelőtt, február 
6-án egy magyar fizikusnak, Bay Zoltán-
nak és kutatócsoportjának világraszóló 
eredményét ünnepelte az egész világ. 
Nekik sikerült Európában először egy 
saját készítésű radarral, a világon akkor 
egyedülálló eljárással megmérni a Föld 
és a Hold közötti távolságot. Bay Zoltán 
és csoportja átütő sikereket értek el a 
kutatásaik során. 1944-re olyan radar-

technológiát hoztak létre, amellyel már 
60 kilométeres távolságból is észlelhet-
ték az ellenséges repülőgépeket. Ahogy 
számos, nagy jelentőséggel bíró felfe-
dezést, úgy a Holdradar-kísérletek sike-
rességét is a haditechnikai fejlesztésnek 
köszönhetjük.

A Radaros Katonák Baráti Köre ebben 
az évben is megemlékezett a rádiótech-
nikai csapatok napjáról. A fegyvernemi 
napot katonai tiszteletadással ünnepel-
tük február 5-én, a Kossuth-laktanyában 
elhelyezett emléktáblánál.

Megnyitóbeszédében Szarka János 
nyugállományú ezredes röviden felvá-
zolta a fegyvernem történetét, amelynek 
katonái az 1950-s évek elejétől, az idők 
folyamán különböző szervezeti felépí-
tésekben, különböző hadrendekben, 
növekvő mennyiségű, rendeltetésű és 
különböző hullámtartományú radarállo-

másokkal, radarszázadokkal békében 
is harci feladatot látnak el. Évszaktól, 
időjárástól, napszaktól függetlenül, fo-
lyamatosan ellenőrzik hazánk légterét, 
a hazánk feletti polgári és nemzetközi 
légi forgalmat. Végrehajtják a vadászre-
pülő-, bombázócsapatok, a légvédelmi 
tüzér- és rakétacsapatok, a légi zavaró-
csapatok harctevékenységének rádiólo-
kációs biztosítását. Biztosítják a külföldi 
lőtereken a vadászrepülő- és a légvédel-
mi rakétacsapatok éleslövészetének si-
keres végrehajtását.

Emlékezzünk arra a sok százezer sor-
katonára, tiszthelyettesre, tisztre, akik 
ennél a fegyvernemnél szolgáltak! Kö-
zülük sokan távoli helyőrségekben, igen 
mostoha elhelyezési viszonyok között 
végezték felelősségteljes hivatásukat.

A megnyitót követően Müller Sándor 
őrnagy, a Magyar Honvédség Légi Műve-
leti Vezetési és Irányítási Központ 3. Ge-
rinc Radar Mérőpontjának parancsnoka 
mondott ünnepi beszédet. Részletesen 
kitért a fegyvernem fejlődési szakaszaira, 
ismertette Bay Zoltán professzor  mun-
kásságát, majd vázolta a hazánk NATO-
csatlakozása utáni fejlesztéseket.
Az emléktáblánál koszorút helyeztek el:

●  a Magyar Honvédség Bocskai István 
11. Páncélozott Hajdúdandár képvisele-
tében Ölveti László alezredes és Szabó 
Mihály törzszászlós,

●  a Magyar Honvédség Bornemis�-
sza Gergely 2. Felderítőezred nevé-
ben Kreácsik Ákos ezredes, Barta István 
alezredes és Filip Dominik főhadnagy,

●  a Magyar Honvédség vitéz Vattay 
Antal 2. Területvédelmi Ezred képvisele-
tében Rácz Károly alezredes,

●  a Kratochvil Károly Honvéd Középis-
kola és Kollégium nevében Fekete And-
rás alezredes, igazgató,

●  a Magyar Honvédség Légi Műveleti, 
Vezetési és Irányítási Központ képvisele-
tében Müller Sándor őrnagy,

●  a Radaros Katonák Baráti Köre kép-
viseletében Szarka János nyugállományú 
ezredes, Szaniszló András nyugállomá-
nyú százados, Huszár Zoltán nyugállo-
mányú törzszászlós,

●  a Honvédség és Társadalom Baráti 
Kör debreceni szervezetének képvisele-
tében Csákvári Sándor és Czeglédiné dr. 
Lovas Enikő,

●  a Balmazújvárosi 48-as Olvasó Nép-
kör Közhasznú Egyesület képviseleté-
ben Pénzes Sándorné, Pénzes Sándorné 
Tóth Márta, és Pénzes Sándor.

Az ünnepség a Szózat és a Magyar 
Takarodó hangjaival ért véget. Zárásként 
a radaros katonák és a meghívott vendé-
gek katonaebéden vettek részt.

Szöveg: Szarka János

Fotók: Demeter Pál 
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35. születésnapját ünnepelte a Szombathelyi 
Határőr Nyugdíjasok Egyesülete 
Nyugdíjas határőrök gyűltek össze 
a  Szombathelyi Határőr Nyugdíjasok 
Egyesülete megalakulásának 35 éves 
jubileuma alkalmából. Az ünnepség 
fényét növelte, hogy azt a Rendőrség 
Söptei úti objektumában, a volt határ-
őrlaktanya Szent László termében  ren-
dezték meg. A rendezvényt megtisztelte 
jelenlétével Szombathely Megyei Jogú 
város képviselője, a főkapitányság 
vezetői állománya, a társ fegyveres 
nyugdíjasszervezetek elnökei, a soproni, 
a nagykanizsai, a kőszegi nyugdíjas-
egyesület, a megyei nyugdíjasszövetség, 
a rendőr nyugdíjasbizottság elnöke, va-
lamint a Ven-Tours utazási iroda ügyve-
zetője.

A csapatzászló bevonulása után a 
jelen lévő közel száz résztvevő, meghí-
vott vendég és az egyesület tagjai meg-
hallgatták a Himnuszt, majd a határőrök 
himnuszát. Ezt követően Béndek József 
nyugállományú altábornagy, az egyesü-
let elnökhelyettese, a határőrség utolsó 
országos parancsnoka köszöntötte az 
ünnepség résztvevőit. Örömét fejezte ki, 
hogy ilyen sokan megjelentek a jubileumi 
ünnepségen. Külön köszöntötte a meg-
hívott vendégeket,  majd felkérte Ilauszki 

Tiborné nyugállományú határőr őrnagyot, 
az egyesület elnökét az ünnepi beszéd 
megtartására.

Az elnök asszony köszöntőjében rövid 
áttekintést adott az egyesület megala-
kulásáról, az elmúlt 35 év jelentősebb 
programjairól, melyet a folyamatosan 
kivetített képek is  színesítettek. Külön 
kiemelte név szerint az elmúlt 35 év el-
nökeit, akiknek – ahogy elmondta – nagy 
érdemük van abban, hogy az egyesület a 
mai napig működőképes, élő szervezet. 
Kérte, hogy egy mécses gyújtásával és 
egyperces néma felállással – ami alatt 
az Il Silenzio  szólt – emlékezzenek az 
elhunyt elnökökre, tagtársakra, vala-
mennyi elhunyt bajtársukra. Elmondta 
azt is, hogy az egyesület célkitűzései 
megalakulásuk óta nem változtak, bár az 
alapszabályt a törvények változása miatt 
több esetben át kellett dolgozni. Ezek 
között említhető  a határőrhagyományok 
ápolása és megőrzése, programok szer-
vezése, együttműködés a hasonló céllal 
alakult társegyesületekkel, részvétel és 
képviselet a nyugdíjas-érdekvédelmi és 
kegyeleti munkában, a város kulturális 
életében. Annak ellenére, hogy megszűnt 
az önálló határőrség, az egyesület tagjai 

őrzik a hagyományt, kiemelt rendezvény-
ként kezelik és ünneplik minden évben a 
határőrség napját. Szombathely Megyei 
Jogú Város Önkormányzata 2021-ben 
Az Év Civil Egyesülete Díj kitüntetésben 
részesítette az egyesületet.

Az ünnepi beszéd után az önkormány-
zat képviseletében Kelemen Krisztián 
tanácsnok meleg szavakkal méltatta a 
nyugdíjas határőrök áldozatos munkáját, 
majd átadta dr. Nemény András polgár-
mester oklevelét.

Ezt követően elismerések átadása kö-
vetkezett  olyan személyek számára, akik 
segítik és támogatják az egyesület mun-
káját, aktívan részt vesznek az egyesület 
életében.

 Ezután a meghívott vendégek kértek 
szót. Mihályi Ervin nyugállományú ez-
redes a Bajtársi Egyesületek Országos 
Szövetsége képviseletében átadta a 35 
éves jubileumi emléktárgyat.

Végül a Szózat elhangzása után a csa-
patzászló kivonulására került sor.

Az ünnepség egy közös ebéddel, majd 
kötetlen bajtársi beszélgetéssel zárult.

Szöveg és fotók: Ilauszki Tiborné

A Kossuth Lajos Nyugdíjas Klub (Szentendre) április 21-én 
tartotta  éves beszámoló közgyűlését az MH Szentendrei 
Helyőrségtámogató Parancsnokság Művelődési Otthonában. 

Radványi Levente levezető elnök köszöntötte a megjelen-
teket és felkérte Horváth Jenőnét, a Kossuth Lajos Nyugdíjas 
Klub elnökét beszámolójának előterjesztésére. Az elnök a be-
számolóban ismertette a klub 2025. évi célkitűzéseit, a tagság 
összetételét, valamint értékelte a 2025-ben végzett munkát. 
Kiemelte, hogy az elmúlt évben a fő célkitűzéseiket teljesítet-
ték, amelyek a következők voltak: a honvédségi nyugdíjasok és 

Közgyűlés Szentendrén
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A Bajtársi Egyesületek Országos Szövet-
sége Nyugat-dunántúli Régiójához tarto-
zó Csepreg Közbiztonságáért Polgárőr 
és Bajtársi Egyesület 2026. február 28-án 
megtartotta éves beszámoló taggyűlését. 
Az esemény a szervezet életének egyik 
legfontosabb alkalma, amelyen a tagság 
áttekinti az elmúlt év munkáját és meg-
határozza a következő időszak irányait.

A taggyűlésen jelen volt Horváth Zol-
tán, Csepreg polgármestere, továbbá 
Dienes Eszter és Tóth Marcell, a város 
képviselő-testületének tagjai. Meghívá-

sunkat elfogadta Varga Tamás, Gyalóka 
polgármestere, valamint Kornfeind Jó-
zsef, Peresznye település vezetője is.

A vezetőség részletesen ismertette 
az egyesület 2025. évi szakmai tevé-
kenységét, közbiztonsági feladatait és 
gazdálkodását. A beszámoló kitért az 
együttműködésekre, a szolgálati órák 
alakulására, valamint a közösségi sze-
repvállalás eredményeire is. A tagság a 
vezetőség által benyújtott általános és 
pénzügyi beszámolót elfogadta. Az el-
nökség bemutatta a 2026. évre tervezett 

célkitűzéseket és programokat is, ame-
lyeket a tagság elfogadott, ezzel meg-
erősítve az egyesület elkötelezettségét a 
település és a térség közbiztonságának 
további erősítése mellett.

A taggyűlés ismét bizonyította, hogy 
az egyesület stabil alapokon működik, és 
számíthat a helyi önkormányzatok támo-
gatására, valamint a tagság aktív részvé-
telére a közös célok megvalósításában.

Szöveg: Horváth Zsolt

Fotó: Csonka Géczy Mónika

(Forrás: hellocsepreg.hu) 

Taggyűlés Csepregen

hozzátartozóik összefogása, a magyar katonai hagyományok 
ápolása, kapcsolattartás a Honvédelmi Minisztérium és a Ma-
gyar Honvédség szervezeteivel, az önkormányzattal, a Bajtársi 
Egyesületek Országos Szövetsége (BEOSZ) elnökségével és 
tagegyesületeivel, Szentendre város civil szervezeteivel, a Ma-
gyar Honvédséghez való kötődés fenntartása, társadalmi meg-
becsülésének erősítése, a nyugdíjasok érdekeinek képviselete 
és védelme, kulturális, közösségi programok szervezése, a 
közösségi élet fenntartása, a szociális tevékenység szervezése, 
a magyar katonai hagyományok ápolása, a hadisírok gondo-
zása és a taglétszám bővítése. Ezt követően értékelte a 2025. 
évi programokat, majd megköszönte a tagság és a programok 
megszervezését és megvalósítását segítő szervezetek mun-
káját, így – többek között – a Szentendrén települt vagy ahhoz 
kötődő katonai szervezetek, parancsnokságok támogatását, 
valamint a BEOSZ, a HM Zrínyi Nonprofit Kft. és a szentendrei 
önkormányzat,  illetve rendőrkapitányság, továbbá a helyi civil 
szervezetek hozzájárulását. A beszámolót követően Győri Tiborné a klub pénzügyi hely-

zetét, majd Szalay Zoltán, az ellenőrző bizottság elnöke az 
éves ellenőrzések tapasztalatait ismertette. A beszámolókat 
egyhangúlag elfogadta a tagság.

A szavazást követően Babinecz János elnökségi tag ismer-
tette a 2026. évi programtervezetet.

A rendezvény végén Horváth Jenőné a jubileumi születés-
naposok részére az elnökség ajándékait (a hölgyeknek névre 
szóló bögrét, a férfiaknak lapos flaskát) adta át.

Szöveg és fotók: Kocsi László ezredes
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Február 6-án délután kettős rendezvényt: 
éves közgyűlést és jubileumi megemlé-
kezést tartott a szabadszállási Honvéd 
Nyugdíjas Klub (HNYK). 

Az egyesület a jeles alkalomból a kö-
zösségi házba invitálta tagjait és vendé-
geit. A jelenlévők köszöntését és a köz-
gyűlési tisztségviselők megválasztását 
követően a klubtagok elfogadták a ta-
nácskozás napirendjét. A hozzászólások 
és a vita után a közösség egyhangúlag 
fogadta el az elnökségnek  a 2025. évi 
munkáról és gazdálkodásról szóló be-
számolóját, a 2026. évi munkatervet, a 
gazdálkodási tervet, továbbá a felügyelő-
bizottság jelentését. 

Az elnökség egyik tagja, Finta Imre 
más elfoglaltságai miatt, január 31-ei 
hatállyal lemondott a tisztségéről, amit 
az elnökség – megköszönve az eddig 
végzett munkát – elfogadott. Helyére 
Kiss Miklósné személyét javasolta az el-
nökségbe, akit a közgyűlés egyhangúlag 
támogatott. 

A közgyűlés Tiszteletbeli tag címet 
adományozott Deliané Gurmai Zsuzsa, 
Farkas Zoltán János nyugállományú 
alezredes, dr. Móri Antal és dr. Réthy 
Aladár számára, továbbá bronz fokozatú 
támogatói címet adományozott számos 
személy és szervezet részére. 

Rövid szünetet követően a Himnusz 
közös éneklésével vette kezdetét a Hon-
véd Nyugdíjas Klub jubileumi rendezvé-
nye, amelyet az egyesület megalakulá-
sának ötvenedik évfordulója alkalmából 
hívtak össze.

A fél évszázados történet főbb állomá-
sait Horváth Balázs foglalta össze. Ezt 

követően különböző szintű elismerések 
átadására került sor. A honvédelmi mi-
niszter emlékoklevelet adományozott 
az egyesület, emléktárgyat Udvarnoki 
Jánosné részére. A Honvéd Vezérkar fő-
nöke levélben köszöntötte a jubiláló klu-
bot, amelynek munkáját emléktárgyakkal 
ismerte el az MH Logisztikai Támogató 
Parancsnokság parancsnoka, a Bajtársi 
Egyesületek Országos Szövetségének 
elnöksége, valamint a BEOSZ Dél-alföldi 
Régiójának elnöksége. A BEOSZ Kö-
zösségért Érem bronz fokozatát kapta 
Buza Vince nyugállományú alezredes, 
a BEOSZ Szépkorúak Emlékérmet Sza-
lai László. BEOSZ-emléktárgyat kapott 
Bilki Éva nyugállományú törzszászlós, 
Kupeczik Pál nyugállományú alezredes 
és Tóth Józsefné. A BEOSZ Dél-alföldi 
Régiójának elnöksége emléklappal is-
merte el Icsei Józsefné és Sztupák Zol-
tán Mátyás közösségi munkáját. 

A Honvéd Nyugdíjas Klub elnöksége 
Emlékpajzsot adományozott Solymosi 
Ferenc dandártábornok, Darabos Jó-
zsef, Baráth István vezérőrnagy, Szabó 
Imre, id. Szőke Péter, továbbá a Bajtársi 
Egyesületek Országos Szövetsége el-
nöksége és a BEOSZ Dél-alföldi Régió 
elnöksége részére. Emlékplakettet 
adományozott  Csinga Mihály ezredes, 
Papp Miklós nyugállományú ezredes, 
Süli András, az ÁMK József Attila Kö-
zösségi Ház, a Birkás Pincészet Kft., az 
MH Merász Mihály 38. Területvédelmi 
Zászlóalj, az MH 10. Hadkiegészítő és 
Toborzó Iroda, ifj. Áipli László, Csomák 
László, Ozsváth János, Szívós László, 
Varga József, id. Tóth János, Asbóth 
György, Bánáti Csaba nyugállományú 
őrnagy, Bilki Éva nyugállományú törzs-
zászlós, Bur János nyugállományú 
törzszászlós, Buza Vince nyugállomá-
nyú alezredes, Csiernyik Pálné, Dóra 
Tibor nyugállományú törzszászlós, 
Farkasinszki Istvánné, Farkas Zoltán 
János nyugállományú alezredes, Finta 
Imre nyugállományú százados, ifj. Finta 
Imréné, Hegedűs Ákos, Holczmann 
Mihály nyugállományú őrnagy, Kertész-
Farkas Sándorné, Kishalmi Istvánné, 
Kovács Zsolt,  Kovácsné Szűcs Esz-
ter, Kovács Vendelné, Kurucz József, 
Molnár Istvánné, Nagy András, Nosza 
Lajos, Páli Lukácsné, Puskás Istvánné, 
Sallai László,  Spaics József nyugállo-
mányú ezredes, Szépné Horváth Kata-
lin, Szobodek Lászlóné, Szűcs Katalin, 
Tarnóczi Mihály, Tóth Ernőné, Udvarnoki 
János nyugállományú százados, Udvar-
noki Jánosné, Varga Péter, és Vermes 
László nyugállományú százados részére. 

Évértékelés és 50 éves jubileum Szabadszálláson
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Ezt követően a zászlószalag-kötésekre 
került sor. Zászlószalagot adományozott 
Szabadszállás város polgármestere, a 
BEOSZ Dél-alföldi Régiójának elnök-
sége, a kiskunfélegyházi Petőfi Sándor 
Bajtársi Egyesület, a csongrádi Béri Ba-
logh Ádám Honvéd Klub,  a  Szegedi 
Bajtársi Klub Közhasznú Szervezet, a 
kiskunhalasi Kuruc Vitézek Nyugállo-
mányú Egyesület, a kalocsai Honvéd 
és Rendvédelmi Szervek Bajtársi Egye-
sülete,  a  Kalocsai Honvéd Kulturális 
Egyesület és a Kalocsai Légvédelmi 

Katonák Hagyományőrző Köre, a Kiskő-
rös Helyőrség Nyugállományúak Klubja 
Közhasznú Szervezet, a kecskeméti Re-
pülők és Rendvédelmiek Bajtársi Egye-
sülete, továbbá a jánoshalmai Honvéd 
Kaszinó Kulturális Egyesület képviselője.

Az ünnepi rendezvényt a Magyar 
Nemzeti Férfikar kamaraegyüttesének 
sok tapssal, a vidám jeleneteknél sok 
nevetéssel kísért műsora zárta.

A dupla közgyűlést a Nagyvendéglő-
ben egy közös étkezés és baráti beszél-
getés követte. Természetesen a születés-

napi köszöntő nem sokat ér torta nélkül. 
A Honvéd Nyugdíjas Klub is megkapta a 
maga tortáját, egy 130 szeletes, vanília-
krémes, hatalmas süteményt, Bognárné 
Gajár Katalin alkotását.

Köszönet illeti minden támogatónkat, 
a tisztségviselőket a közösség segítésé-
ért, az egyesületi tagságot a rendezvé-
nyeken való megjelenésért, az alkalmak 
szervezésében való részvételért.

Szöveg: Horváth Balázs István nyugállományú 

ezredes, a HNYK elnöke 

Fotó: Tarnóczi Mihály

A Tapolca és Környéke Honvéd Bajtársi Egyesületnél 2025 a 
megemlékezések éve volt, amelyet a katonai hagyományok 
ápolásával kapcsolatos előadások, a felújított katonai emlék-
park átadása és a Tapolcán 1963−2005 között állomásozott 
alakulatokra emlékező katonai emlékhely avatása jellemzett. 

Ferenczi Gábor, Devecser város polgármesterének meghívá-
sára 2025 júliusában előadást tartottam a városi kastély könyv-
tárában: A II. világháborús katonasírok kutatása címmel. Ebben 
bemutattam azt a több területen folyó munkát (irattári kutatás, 
veszteségi adatok felmérése és kartonok egyeztetése, pon-
tosítások a temetőkben stb.), amely a 2000. évtől kezdődött.  
2000−2001-ben hat megye temetőinek kutatását végeztem ön-
kéntesen, ezzel is hozzájárulva az adatbázis pontosításához és 
a Béke Poraikra című dokumentum-emlékkönyv II. kötetének 
megjelenéséhez. 

szeptember 28-án katonai tiszteletadással adtuk át az 50 
millió forintból megvalósított Tapolcai Katonai Emlékparkot, 
amely a város egyik különlegessége. A létesítmény emléket állít 
a török hódoltság korában a végvári harcokban elesett török és 
magyar katonáknak, az 1948−49-es szabadságharcban eleset-
teknek, a II. világháború során a tapolcai medencében elhunyt 
amerikai, magyar, német és szovjet katonáknak. Egy-egy obe-
liszk emlékeztet az 1956-os forradalom hőseire, az 1936–1956 
között Tapolcán szolgált repülősökre és ejtőernyősökre.  Az 
emlékpark átadásán részt vett Borsits László nyugállományú 
vezérezredes úr is, aki 1976−1977 között a 8. harckocsiezred 
parancsnoka volt.

Tapolca mint katonai helyőrség 2005. december 31-én meg-
szűnt. Ennek okán a város vezetésével és támogatásával, a 

tapolcai nyugállományú katonák, polgári alkalmazottak, az 
5. Önálló Rakétadandár Baráti Kör és a Tapolca és Környéke 
Honvéd Bajtársi Egyesület kezdeményezésére 2025. december 
29-én felavattuk  a Tapolcai Katonai Emlékhelyet a Dobó István 
lakótelepen, amely az 1963–2005 között Tapolcán állomásozott 
katonai szervezeteknek, így a 8. Harckocsiezred (8. Kinizsi Pál 
Harckocsi Dandár), a Tapolcai Kiképző Központ, a 38. Harcko-
csi Felderítő Zászlóalj, az 5. Önálló Rakétadandár, az 5. Soro-
zatvető Tüzérezred tagjainak és működésének állít emléket.

Itt kell kiemelni és tisztelettel megköszönni annak a 21 volt 
katonának, akik a 8. Harckocsiezrednél, majd -dandárnál szol-
gáltak, hogy az emléktábla elkészítéséhez félmillió forinttal já-
rultak hozzá. Külön meg kell köszönni Dobó Zoltánnak, Tapolca 
polgármesterének azt az önzetlen és anyagi támogatást, amit a 
város katonai emlékeinek megőrzése érdekében tett.

2026-ban egy múzeum kialakítását kezdjük meg, amely a 
tervek szerint tárgyi emlékekkel és fotókiállítással állít emlé-
ket az egykor itt állomásozó harckocsizóknak. Az alkotók a 8. 
Harckocsiezred Katonai Hagyományőrző Egyesület és a Tapol-
ca és Környéke Honvéd Bajtársi Egyesület.

Több év alatt készült el az az adatbázis, amely Tapolca és 
környéke 52 településének temetői őriznek. Ezt saját adatbá-
zis rögzíti az elesett katona adataival, az eltemetés helyével, 
sőt tartalmazza a GPS-adatokat, a sír állagát és feliratait és 
az irattári adatokat is. A Széchenyi István Baptista Techni-
kum, Szakképző Iskola és Gimnázium diákjai a legfőbb segítők, 
akik a helyszínen tanulják és szereznek ismereteket, az ismert 
és ismeretlen katonákról.

Szöveg és fotók: Nacsa Ferenc nyugállományú törzszászlós

Tapolcai hagyományőrző hétköznapok
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Közgyűlés Szegeden
Minden közhasznú szervezet működé-
sében nagyon fontos pillanat az éves 
beszámoló közgyűlés. Ez természetesen 
nemcsak egy jogi aktus, hanem alkalom 
a találkozásra is.  2026. március 27-én 
délután egy ilyen eseményre fókuszált 
a Szegedi Bajtársi Klub. A vezetőség 
sokat dolgozott a rendezvény zavartalan 
és gördülékeny lebonyolításának előké-
születén, ami érthető is, hiszen a 141 fős 
taglétszám ezt meg is követeli. A katonás 
rend alapfeltétel. A csapatzászló ünnepé-
lyes bevonulásával a katonák szíve egy-
szerre dobbant. A Himnusz elhangzása 
jelezte, hogy ünnepélyes esemény része-
sei a jelenlévők. A klub széles társadalmi, 
szakmai kapcsolatát mutatja a meghívot-
tak köre. Az eseményt megtisztelte jelen-
létével Tóth Károly, Szeged Megyei Jogú 
Város önkormányzatának képviselője, 
Rókus Imre tűzoltó ezredes, a Csongrád-
Csanád Vármegyei Katasztrófavédelmi 
Igazgatóság igazgatója, Csepregi Balázs 
alezredes, a Csongrád-Csanád Várme-
gyei Védelmi Bizottság Titkárságának 
titkárhelyettese, Borbás Sándor száza-
dos a Magyar Honvédség Dombai Miksa 
4. Területvédelmi Ezred képviseletében, 
Imre József alezredes, az MH Kinizsi Pál 
30. páncélozott Gyalogdandár Támogató 
Zászlóalj parancsnoka, Németh István, 
a Szegedért Alapítvány titkára, Hideg 
István nyugállományú  őrnagy, a Baj-
társi Egyesületek Országos Szövetsége 
(BEOSZ) Dél-alföldi-Régió (DAR) elnö-
ke, Sinyi Imre nyugállományú ezredes, a 
BEOSZ DAR és a klub tiszteletbeli elnö-
ke, Vajda Zoltán, a Magyar Tartalékosok 
Csongrád-Csanád Vármegyei Szövet-
ségének elnöke, dr. Vass László hagyo-
mányőrző ezredes,  az 1848−1849-es 
Szabadságharc Szegedi III. Honvédzász-
lóalj Hagyományőrző Egyesület parancs-
noka, Nagy Sándor nyugállományú rend-
őr alezredes, a Rendőrségi Nyugdíjasok 
Csongrád-Csanád Vármegye megyei 
egyesületének titkára, valamint a tagság 
88 fővel.

Egy ilyen illusztris közösség előtt adott 
számot az elvégzett munkáról immáron 
huszonharmadik alkalommal Csepi Lász-
ló nyugállományú őrnagy, a klub elnöke. 
Beszámolójában kitért a működés felté- 
teleire, a közösségben rejlő fantasztikus 
erő mibenlétére. Részletesen taglal-
ta, mit is végzett a vezetőség az előző 
évben, valamint mely programok ková-

csolták még jobban össze a tagságot. 
Természetesen részletezte a pénzügyi 
helyzet alakulását is. Sajnos a Nemzeti 
Együttműködési Alap a befogadott pá-
lyázatainkat pénzhiány miatt elutasította, 
bár pozitívan értékelte.  Ezt ellensúlyozta 
a helyi pályázatok pozitív elbírálása. Er-
nyőszervezetünk, a BEOSZ számos alka-
lommal és sikeres pályázattal segítette a 
helyi tervek megvalósulását. A klub nagy 
érdemei között kiemelte, hogy Szegeden 
ugyan 29 éve nincs alakulat, de immá-
ron három emléktábla mégis őrzi egykori 
állomáshelyüket. A 21. Páncéltörő Tü-
zérosztály és a Katonai Kollégium em-
léktáblájának tavalyi felavatása hatalmas 
erkölcsi elégtétel az itt állomásozók mun-
kájának elismerése terén. Ugyanakkor a 
fontos feladatok között említette, hogy 
régi adósságunk, a szegedi 46-os gya-
logezred emlékművének felújítása iránti 
elkötelezettségünk és segítőkészségünk 
töretlen és változatlan. A részterületek 
értékelése során a köszönet sok személy 
irányába elhangzott.

A feladatok felsorolása közben rész-
letesen kitért a klub megalakulásának 
55. évfordulója alkalmából megrendezett 
megemlékezésre. „Több nagy rendezvé-
nyünk volt, de talán nem szerénytelenség 
azt mondani, hogy mind közül ez volt 
a legnagyobb és legszebb. Tartalmát, 
küllemét mindenki dicsérte. Köszönet a 
fáradhatatlan szervezőknek, segítőknek 
és minden résztvevőnek.” A beszámoló 
előterjeszti  a 2026. évi tervezetet, mely 
színes, változatos, a hagyományokra 
épülő események együttese. Ezek meg-
valósításához kérte a tagság segítségét.

Kispál Jenő nyugállományú őrnagy, 
elnökhelyettes beterjesztette a közhasz-
núsági és pénzügyi beszámoló jelen-
tést. Annak ellenére, hogy ez egy igen 

„száraz” téma volt, a hallgatóság nagy 
érdeklődéssel és odafigyeléssel tekintett 
a „pénztárca” alakulására.

A beszámolók sorát Siprikó Sándor 
rendőr alezredes folytatta a felügyelőbi-
zottság által elvégzett munkáról. Megál-
lapítást nyert, hogy a klub törvényességi 
szempontból jól működik. A gazdálkodás 
minden bevételi és kiadási tételének el-
lenőrzése megnyugtató alapot teremt a 
közhasznúsági követelmények teljesülé-
séhez.

Az elhangzott értékelésekhez és elő-
terjesztésekhez Tóth Károly képviselő 
szólt hozzá. „A beszámoló hűen tükrözi 
az elvégzett munkát, amelyhez gratu-
lálok. Sokan részesei ennek a munká-
nak, kiemelkedő volt a megalakulás 55. 
évfordulója megemlékezésére tartott 
ünnepi összejövetel az IH Rendezvény-
központban, amelyen sok és rangos sze-
mély részvétele bizonyította a klub iránti 
megbecsülést, elismerést. Megtisztelte-
tés számomra, hogy az önkormányzat 
részéről támogathatom a bajtársi klub 
munkáját.”

A beszámolók elhangzása során alá-
vetített képsorok tették színessé, válto-
zatossá az elmondottakat. Kispál Jenő 
nyugállományú őrnagy, elnökhelyettes 
ennek mestere. Ezt a tényt a meghívott 
vendégek  a kötetlen beszélgetések alatt 
fejtették ki.

A napirendi pontok sorát Nagy Zoltán 
nyugállományú pv. alezredes zárta.

A rendezvényen elismerések átadására 
került sor. Tekintettel az 55. éves évfor-
dulón kiosztott sok elismerésre, ezen az 
estén csak egy személy kapott kitünte-
tést. Török Antalné Marika 1999 óta segí-
ti a klub minden rendezvényét, vesz részt 
minden programjának megvalósításában. 
Ezt az áldozatos munkát a Szegedi Baj-
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társi Klub Arany Emlékérem átadásával 
jutalmazta. Ennél még nagyobb volt a 
„kitüntetés” a tagság részéről, mikor is 
vastapssal fejezték ki a jelenlévők kö-
szönetüket. Erre szokták mondani, hogy 
szem nem maradt szárazon. 25 kerek 
évfordulós tagtársunkat egy emléklap 
átadásával köszöntöttük. Mindannyian 
jóleső érzéssel nyugtázták, hogy nem fe-
ledkeztünk meg róluk.

A tagság ezen az estén is sokat dol-
gozott A beszámolók, beterjesztések el-
fogadása egyhangúan lezajlott. Ezzel is 
kifejezésre jutott, hogy közös a cél, közös 

a megvalósítási akarat. Az estet egy finom 
vacsora, véget nem érő baráti beszélgeté-
sek  és az elmaradhatatlan tánc tette fe-
lejthetetlenné. A rövid pihenés után nincs 
más hátra, mint tovább folytatni ilyen 
színvonalon a munkát, mert mindannyian 
valljuk: „a haza minden előtt”.

Szöveg: Nagy Zoltán nyugállományú pv. 

alezredes, titkár

Fotók: Illés Antal, Nagy Zoltán

A Karcagi Nagykun Bajtársi Egyesület 2026. január 30-án 
tartotta éves beszámoló taggyűlését. Az összejövetelen 
megjelent dr. Pintér Zoltán Árpád, a helyi képviselő-testület 
tagja, Gazsi Béla hszj. ezredes, a BEOSZ Észak-magyaror-
szági Régiójának vezetője, Kőszegi Ferenc nyugállományú 
alezredes, tiszteletbeli régióvezető, Zana József főtörzsőr-
mester és Pap Ágnes törzsőrmester, a Magyar Honvédség 
Krause Lajos 3. Területvédelmi Ezred 3. Hadkiegészítő és 
Toborzó Központ 6. Hadkiegészítő és Toborzó Iroda ér-
dekvédelmi altisztjei, valamint az egyesülettel együttműkö-
dő helyi civil szervezetek képviseletében három egyesületi 
elnök.

A jelenlévők az elnöki beszámoló előtt egyperces néma 
felállással emlékeztek meg az elhunyt tagtársakról. Az 

egyesület taglétszáma jelenleg 129 fő, ebből 39 fő tiszte-
letbeli tag. Az egyesület tagjai aktívan részt vettek a közös 
munkában, míg a tiszteletbeli tagokkal a kapcsolattartás 
folyamatos volt 2025-ben is.  Minden évben köszöntik a 
kerek évfordulós tagjaikat, rendszeresen megemlékeznek 
a nemzetközi nőnapról, szabadtéri rendezvényeket, közös 
főzéseket is tartanak.

A magyar honvédelem napján, a jeles városi ünnepsé-
geken, illetve a helyi Kováts Mihály-napokon az egyesület 
tagjai koszorúzás keretében vettek részt. A kulturális prog-
ramok során egynapos kiránduláson voltak Lillafüreden, 
négynaposon Nagyatádon és környékén. Ápolják a katonai 
hagyományokat, ezt emléktábla állítása, emlékszobák kiala-
kítása és laktanyatörténeti kiadvány is bizonyítja.

A beszámolót követően került sor az egyesületi vezetőség 
tisztújítására. A tagság egyhangúlag választotta újra a régi 
tisztségviselőket, illetve a lemondott elnökhelyettes, Orvos-
Nagy István nyugállományú r. alezredes helyére Székely 
Istvánt.

Az új vezetőség elnöke Rab János nyugállományú őrnagy, 
elnökhelyettese Székely István, titkára Kiss Károly nyugállo-
mányú r. főtörzszászlós.

A megjelent vendégek méltatták az egyesület sokrétű, szí-
nes tevékenységét, mivel a város egyik legnagyobb létszá-
mú egyesületeként részt vesznek szinte minden helyi kultu-
rális és más egyesület által szervezett egyéb rendezvényen.

A beszámolót és a vacsorát követően zenés, táncos ren-
dezvénnyel zárták a napot.

Szöveg és fotók: Rab János nyugállományú őrnagy

Karcagi évértékelés és választás
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A magyar–lengyel barátság napját minden 
évben március 23-án ünneplik, amelyet 
2007-ben a magyar Országgyűlés és a 
lengyel Szejm egyhangúlag nyilvánított 
hivatalos emléknappá.

A Bajtársi Egyesületek Országos Szö-
vetsége (BEOSZ) Közép-magyarországi 
Régiójának két tagegyesülete, a Bem 
József Bajtársi Egyesület és a WAT 
Magiszterek Védegylete együttműködő 
összefogásával Koós Gábor nyugállomá-
nyú alezredes, a Közép-magyarországi 
Régió vezetője és Balogh János nyugál-
lományú ezredes, szervező vezetésével 
2025. szeptemberében látogatást tett a 
dél-lengyelországi Zawadkára. A két éve 
létrehozott emlékhelyen megkoszorúzták 
a lengyel és magyar nyelven felállított tör-
ténelmi emléktáblát. Az emlékhely magyar 
civil egyesületek kezdeményezésére, a 
helyi önkormányzatokkal összefogva, az 
itt élő lakosság tiszteletére emeltetett. 

A település lakosai a Nagy Háború 
első évében, egy különleges helyzet-
ben megmentettek 28 magyar huszárt a 
biztos haláltól, legjobb esetben a hadi-
fogságtól. 1914 decemberében, az em-
lékezetes limanovai csata előtt portyázó 
alegységeket küldtek kelet felé, hogy 
információt szerezzenek az előrenyomu-
ló orosz csapatok mozgásáról, és lehe-
tőség szerint akadályozzák és lassítsák 
azok felvonulását. A debreceni 2. Királyi 
Honvéd Huszárezred egyik alegysége a 
felderítő portyázás során mélyen beha-
tolt a Krakkó irányába támadó orosz erők 
mögé, aminek következtében elszakadtak 
az alakulatuktól, s közben az ellenség el-
vágta a visszavonulásuk útját. Zawadka 
erdős-hegyes terepén a helyi lakosság 
Kazimierz Polomski bíró vezetésével el-

rejtette őket. Az oroszok égen-földön ke-
resték a magyar huszárokat, de a mélyen 
hallgató helyiektől semmilyen információt 
nem sikerült kicsikarni. Elrejtették őket és 
lovaikat, majd öt napon keresztül gondos-
kodtak róluk, amíg a limanovai vesztett 
csata után az oroszok visszavonultak. Így 
a huszárok megmenekültek, visszatér-
hettek az ezredük kötelékébe. A látoga-
tás alkalmával a küldöttség ellátogatott 

Tarnovba, Bem tábornok szülővárosába. 
A Tarnovi Magyarbarátok Társasága jelen-
tős lengyelországi civil szervezet, amely 
a lengyel–magyar barátság ápolására, 
a történelmi és kulturális kapcsolatok 
erősítésére jött létre, és ahol a magyar 
nyelv oktatása is szerepet kap. Másnap 
lehetőség nyílt egy városnézésre,  Bem 
apó szarkofágjának, a tarnovi székesegy-
háznak, a gyönyörűséges piactérnek, a 
Bem-emlékműnek, majd a Petőfi-emlék-
műnek és a Sepsiszentgyörgy város által 
Tarnóvnak ajándékozott székely kapunak 
a megtekintésére. A társaság székhelyén 
a kapcsolatfelvétel emlékére a Bem-ha-
gyományok ápolása kapcsán Wiesława 
Kozaka–Jaworska elnök asszony részére 
a Bem-delegáció emlékplakettet adott át.

A Tarnovba vezető utat megszakítva 

megtekintettük Debnó várát, amely Wes-
selényi Ferenc nádor egykori várkastélya 
volt. Belső kialakítását főleg Wesselényi 
Ferencnek, Báthori István erdélyi fejede-
lem, lengyel király titkárának köszönheti, 
aki reneszánsz ízlésben korszerűsítette a 
családja által megszerzett várat és birto-
kot. Wesselényi Ferenc nádor a háborúk 
miatt gyakran volt távol, mert részt vett a 
törökök, oroszok és a tatárok elleni har-
cokban. Ezen időszakban Balassi Bálint 
töltött itt rövidebb-hosszabb időt, és köl-
tészetének egyik múzsájához, Wesselényi 
Ferenc feleségéhez, Szárkándi Annához 
itt írta a Célia-verseket.

E háromnapos látogatás befejező 
eseménye a termés megszentelésének 
hálaadás napi ünnepe volt Łososina 
Dolna településen, amit a városi, világi és 
egyházi főméltóságok gondolatai tettek 
emlékezetessé.

Eltelt három hónap, és 2025. december 
első hetében ismét Dél-Lengyelországba 
látogattunk. A magyar delegáció 13 fős 
volt, tagjait a WAT Magiszterek Védegy-
lete és a Bem József Bajtársi Egyesület 
alkotta. Ezúttal az utazás célja a limanovai 
csata 111. évfordulójára rendezett ünnepi 
megemlékezésen való részvétel volt. A 
meghívó a város polgármester asszo-
nyától, Justyna Tyszkiewicz asszonytól 
és az ünnepség társszervezőjétől, Marek 
Sukiennik úrtól, a Jabloniec 1914 Törté-
nelmi Hagyományőrző Egyesület elnöké-
től érkezett.

Az ünnepségen a számos magyaror-
szági vendég  – köztük dr. Gerencsér 
Tibor, Magyarország krakkói főkonzulja, 
Csík Antal alezredes, véderő-, katonai 
és légügyi attasé, a HM-et képviselő 
Hoblyák György alezredes, dr. Tilki Attila 
országgyűlési képviselő, az Országgyűlés 
Külügyi Bizottságának alelnöke, az MH 

Látogatások Dél-Lengyelországban, 
közös történelmi megemlékezések
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A Radaros Katonák Baráti Köre március 20-án tartotta éves 
beszámolóját. 

A levezető elnök, Szaniszló András nyugállományú száza-
dos, alelnök köszöntötte a megjelenteket. Szarka János elnök 
beszédében beszámolt az elmúlt évben végzett munkáról, ta-
pasztalatokról. Kiemelte a fegyvernemi nap megünneplésének 
jelentőségét, amelyen Müller Sándor őrnagy, a bánkúti Gerinc 
Radar Mérőpont parancsnoka tartott ünnepi beszédet. Részt 
vett az ünnepségen a Kratochvill Károly Honvéd Középiskola 
és Kollégium kadétok egy szakasza. Hét szervezet, katonai 

és civil helyezte el a megemlékezés koszorúit. Nagy élményt 
jelentett tagságunknak, hogy november 2-án meglátogattunk 
egy működő gerincradar-mérőpontot Békéscsabán. A továb-
biakban hagyományaink  tisztelete, megőrzése érdekében 
rendezett megemlékezéseinkről, emléktúráinkról szólt. Dicsérte 
a tagság aktivitását, mert egyre nagyobb létszámban jelennek 
meg ezen rendezvényeinken. Külön kiemelte a doni kataszt-
rófa áldozatairól január 10-én megtartott koszorúzáson való 
részvételt, a demokratikus hadsereg 6. gyaloghadosztálya vas-
útépítő zászlóaljának megalakulása 80. évfordulója tiszteletére 
rendezett ünnepséget, amelyen megjelentek a Vajányi Lajos 

Bajtársi Egyesület vasutas képviselői Husonyicza Gábor elnök 
vezetésével. Megemlékeztünk augusztus 2-án az 1849-es deb-
receni csatáról. Ezen ünnepségeinken a Hajdú-Bihar Vármegyei 
Huszár Hagyományőrző Egyesület díszelgő huszárjai adták 
a díszőrséget. Emléktúráinkon felkerestük Vizsolyt, Hejcét a 
regéci, a salgói és a somoskői várakat. Sikeresen  szerepeltek 
tagjaink a BEOSZ művészeti seregszemlén Budapesten.

Szaniszló András alelnök megállapította, hogy a taglétszá-
munk az elmúlt évhez képest nőtt, ám az életkor szerinti össze-
tételünk kedvezőtlen, kevés a fiatal tagunk. Huszár Zoltán titkár 
a pénzügyi helyzetünkről adott tájékoztatást. Az elhangzott 
beszámolók után hozzászólások és  javaslatok hangzottak el. 

Rácz Mihály nyugállományú ezredes, a BEOSZ Észak-alföldi 
Régiójának vezetője hozzászólásában szorgalmazta a fiatalok 
bevonását a szervezeti életbe, javasolta, hogy új módszerek 
lehetőségét kutatva tegyük még vonzóbbá a kör életét.

Zárszavában  Szarka János elnök megköszönte mindenkinek 
a elmúlt évben végzett munkát és minden tagunknak, vendége-
inknek jó munkát erőt, egészséget kívánt.

A következőkben elismerések átadására került sor.
A közgyűlés baráti beszélgetéssel, zenehallgatással, szend-

vics- és sütifogyasztással, jó hangulatban ért véget.
Szöveg és fotók: Szarka János elnök

Beszámoló közgyűlés a radarosoknál

Területvédelmi és Hadkiegészítő Parancs-
nokság küldöttsége – vett részt, valamint 
nagy számban érkeztek civil egyesületek 
és hagyományőrző huszárok Magyaror-
szágról és a környező országok magyar-
lakta régióiból.

A HM delegációját vezető Hoblyák 
György alezredes a HM HIM parancs-
nokhelyettese ünnepi gondolatai után 
Mirosław Majkowskinak, a Przemyśl 
Erődközségek Szövetsége elnöké-
nek a Magyarország honvédelmi mi-
nisztere által adományozott Magyar 
Hadisírgondozásért Kitüntető Cím ezüst 
fokozata elismerést adta át, az I. világhá-
ború dél-lengyelországi katona áldozatai 
emlékének megőrzésében folytatott tevé-
kenységéért. Ezt követően szentmisével 
folytatódott a megemlékezés a katolikus 
egyház szertartása szerint. A szentmise 
Mateusz Norek atya, a helyi területvédel-
mi erők lelkésze és a HM-delegációval 
érkezett Mikus Tibor főhadnagy, katolikus 

tábori lelkész közreműködésével hangzott 
el. A megemlékezés Muhr Ottomár huszár 
ezredes emlékművének megkoszorúzá-
sával fejeződött be az I. világháború 368. 
számú Katonai Temetőjében, ahol a WAT 
és a Bem egyesületek delegációi is elhe-
lyezték a megemlékezés koszorúit és a 
mécseseit.

Ezután ünnepi díszebéd következett 
a polgármester asszonnyal és a meg-
hívott vendégekkel, a zakopanei han-
gulatot idéző, rönkfából épített Matras 
Karczmaban.

A díszebéd előtt az etikett szerint Ba-
logh János nyugállományú ezredes és 
Koós Gábor nyugállományú alezredes 
a polgármester asszony részére a hu-
zamosabb ideje folytatott, sikeres törté-
nelmi hagyományápolás elismeréseként 
díszplakettet adtak át.

A bemesek a délután folyamán vissza-
indultak Magyarországra. Másnap a Ma-
giszterek és a HM hazainduló delegáció-

jának tagjai meglátogatták a Limanovától 
alig 25 km-re található Zawadka telepü-
lést. Felkeresték a fent említett, két éve ál-
lított emlékhelyet és lerótták kegyeletüket.

Az emlékhely és emléktábla kapcsán 
több hazai civil szervezet felvette a kap-
csolatot Zawadka mai vezetőjével, Andr-
zej Sromekkel, és a térség központi tele-
pülése, Łososina Dolna polgármesterével, 
Andrzej Romanekkel is. Közösen határoz-
tak egy emlékmű felállításáról az egykori 
(1914-ben) használt rejtekhely közelében. 
E munkálatokban szívesen veszünk részt, 
illetve csatlakozunk a lengyel kapcsola-
tokkal rendelkező WAT kezdeményezésé-
hez, együttműködve a BEOSZ Közép-ma-
gyarországi Régió hagyományőrzésben 
sikeres egyesületeivel.

Szöveg: Balogh János nyugállományú ezredes és 

Koós Gábor nyugállományú alezredes

Fotók: Hugyecz György nyugállományú 

alezredes
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Aki megízlelte a repülés és ejtőernyőzés 
örömét, aki egyszer átélte ennek az ér-
zésnek semmihez nem fogható hatását, 
soha nem tudja és nem is akarja azt elfe-
lejteni. A repülés a szabadsággal egyen-
lő, az ember hatalmával a természet erői 
felett, a végtelent, az utolérhetetlent, a 
megmagyarázhatatlan boldogságot 
jelenti – kezdte ünnepi beszédét Vilner 
Péter nyugállományú ezredes, a Veterán 
Repülők és Ejtőernyősök Fejér Megyei 
Egyesületének elnöke azon a székesfe-
hérvári rendezvényen, amelyen az egye-
sület fennállásának 35 éves jubileumát 
ünnepelték.

A rendezvény kezdete előtt megemlé-
keztek a 35 év során elhunyt bajtársaikról 
köztük az egyesület korábbi elnökeiről, 
Pápai Gyuláról, Visnyoczki Sándorról, 
Márton Ervinről és Gróf Istvánról.

Az egyesület elnöke külön köszön-
tötte az egyesületi tagokon kívül meg-
jelent vendégeket, így dr. Bali Tamás 
dandártábornokot, a Magyar Honvédség 
Összhaderőnemi Műveleti Parancsnok-
ság parancsnokhelyettesét (légierő), a 
Magyar Veterán Repülők Szövetsége 
elnökét, Lukács Péter alezredest, az MH 
6. Sipos Gyula Területvédelmi Ezred pa-
rancsnokhelyettesét, Esküdt Lajos nyug-
állományú ezredest, a Bajtársi Egye-
sületek Országos Szövetsége elnökét, 
Németh István nyugállományú ezredest, 
a Krajczáros Alapítvány kuratóriumának 
elnökét, Posztl Mihály nyugállományú 
alezredest, a Bajtársi Egyesületek Orszá-
gos Szövetsége Közép-dunántúli Régi-
ójának vezetőjét, Soós Lajos nyugállo-
mányú alezredest, a Veterán Repülők és 

Ejtőernyősök Veszprémi Egyesületének 
elnökét. Ezt követően szólt a megala-
kulás körülményeiről: a rendszerváltást 
követően a Fejér megyében élő, a had-
seregből kikerült és a Magyar Honvédel-
mi Szövetség megszűnésével „magukra 
maradt” repülők, ejtőernyősök és a két 
fegyvernemhez tartozó szakszolgálatok 
tagjai részéről jogos igény merült fel egy 
olyan szervezet létrehozására, amely biz-
tosította a korábban megszokott bajtársi 
légkört és az együvé tartozást. Ebben a 
történelminek is mondható időben fel-
számolták a város vonzáskörzetében ál-
lomásozó repülőalakulatokat, így a csa-

patrepülő-parancsnokságot (Börgönd) 
és a könnyű futár helikopter-ezredet 
(Börgönd).

Néhai Pápai Gyula nyugállományú ez-
redes vezetésével 1991. március 22-én 
javaslatot tettek arra, hogy a Fejér vár-
megye területén élő katonai és polgári 
repülés, valamint ejtőernyőzés képviselői 
társadalmi szervezetbe tömörüljenek a 
repülőhagyományok, a hazaszeretet, ha-
záért való áldozatvállalás és kötelesség-
tudat szellemében.

A Magyar Veterán Repülők Szövetsé-
gének 1989-es, budapesti megalakulását 
követően 1991. március 28-án, Székes-
fehérváron a helyőrségi klubban 60 fő 
részvételével megalapították a Veterán 
Repülők és Ejtőernyősök Fejér Megyei 
Egyesületét. 2002. március 28-án 60 fő 
alapító tag úgy döntött, hogy az egye-
sület legyen önálló jogi személyiségű 
szervezet.

Az önállóvá válást követően 2007  
decemberében az egyesületet köz-

hasznú szervezetté nyilvánították. Ez a 
státusz később megszűnt, de ma is jogi 
személyiséggel rendelkező szervezetként 
működik. A megalakulás után a taglét-
szám rohamosan növekedett, a válasz-
tott hétfős vezetőség a tagsággal együtt 
dolgozta ki a működés alapelveit, felada-
tait, amelyek nagyrészt megvalósultak, 
a tagszervezet – a nehézségek ellenére 
– ma is sikeresen és összetartóan mű-
ködik.

Székesfehérvár büszke katonaváros – 
mondta az előadó –, amely nem létezne 
a Veterán Repülők és Ejtőernyősök Fejér 
Megyei Egyesülete és ahhoz hasonló 
civil szervezetek nélkül. Fontos a hagyo-
mányőrzés, és az, hogy az idejüket le-
szolgált katonák tartalmas tevékenységet 
végző, valóban közösségépítő szerveze-
tekben találjanak kapcsolódási pontokat. 
Mindezzel kifejezik egymás iránti tisztele-
tüket is, és továbbviszik Székesfehérvár 
jó hírét.

Az egyesület rendelkezik mindazon do-
kumentumokkal, amelyek a folyamatos 
tevékenysége alapját képezik és jogsza-
bályi előírásokon nyugszanak.

Az egyesület széles kapcsolatrend-
szerrel rendelkezett és rendelkezik. 
Megbecsült és elismert tagja a Bajtársi 
Egyesületek Országos Szövetségének, a 
Szövetség Közép-dunántúli Régiójának, 
a Magyar Veterán Repülők Szövetsé-
gének, a Magyar Ejtőernyősök Bajtársi 
Szövetségének. Szoros a kapcsolatuk a 
Veterán Repülők és Ejtőernyősök Vesz- 
prémi Egyesületével, és együttműködnek 

35 éves a Veterán Repülők és Ejtőernyősök Fejér 
Megyei Egyesülete
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a Krajczáros Alapítvánnyal, de nyitottak 
minden olyan szervezettel való kapcso-
lattartásra, amely kölcsönös előnyökön 
nyugodhat. Évek óta támogatást és 
anyagi segítséget kapnak Székesfehér-
vár Megyei Jogú Város önkormányza-
tától, és ebben az évben sikeresen pá-
lyáztak a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. 
Nemzeti Együttműködési Alap által kiírt 
pályázatra.

Jelenleg azonban több gonddal és 
problémával is meg kell küzdeniük. Ezek 
között vannak az elhelyezési nehézsé-
geik, mivel jelenlegi  körülményeik mél-
tatlanok egy 35 éves szervezetre nézve, 
a másik a taglétszámuk fokozatos csök-
kenése.

A beszéd végén az előadó személyre 
szóló elismerő okleveleket és könyvaján-
dékokat adott át az egyesület tagjainak.

Az előadói beszédet követően a ven-
dégek és az egyesületi tagok hozzászó-
lásai következtek, majd egy pezsgős 
koccintás után a házilag készített szend-
vicsek elfogyasztásával, kötetlen beszél-
getésekkel zárult az ünnepi és jubileumi 
rendezvény.

Szöveg: Vilner Péter 

nyugállományú ezredes, elnök

Fotó: Gráczky László, Nagy Gyula

Éves rendszerességgel tartják 
vezetői munkaértekezletüket a 
Bajtársi Egyesületek Országos 
Szövetsége (Szövetség) Közép-
magyarországi Régiója (KMR) 
egyesületeinek és klubjainak el-
nökei, illetve képviselői. Ez alka-
lommal 19 civil szervezet vezetője 
érkezett a Bem-klubba. Az értekez-
leten részt vett Esküdt Lajos nyug-
állományú ezredes, a Szövetség 
elnöke is.

Koós Gábor nyugállományú al-
ezredes, régióvezető köszöntötte 
a résztvevőket. Előszőr felidézte a 
régió tagszervezeteiben az elmúlt évben elvégzett mun-
kát, bemutatta a KMR sikeres programjait, feltárta az év 
folyamán jelentkezett problémákat, az azok megoldására 
irányuló erőfeszítéseket.

Az elhangzott rövid beszámolók rávilágítottak arra, hogy 
a finanszírozás nehézsége azonos erővel hatja át minden 
egyesület és klub életét a régiónkban. Erre az évente is-
métlődő problémára a tagdíj, a tagi támogatások minden 
fajtája, a pályázatokon való részvétel és a tagok személyi 
jövedelemadója 1%-nak befogadása, gyűjtése a megoldás. 
Mindez igen nagy és hatékony szervezőmunkát igényel a 
civil szervezetek vezetőitől.

Örömteli az egyesületek és klubok gazdag programkíná-
lata a közművelődés, a kultúra, a hazafias nevelés, a pályá-
ra irányítás segítése, a hagyományok ápolása, a sport és 
az egészséges életmód propagálása és gyakorlása terén. 
Sokan vettek részt a Szövetség Művészeti Seregszemléjén, 
de más katonadal-fesztiválokon is. Sok egyesület vette fel 
programjába a rekreációt segítő pár napos pihenést orszá-
gunk népszerű termálvizes fürdőhelyein. Bár az MH által 
korábban kínált rekreációs programokat ez évben „lefékez-
ték”, van remény kedvező változtatásra. A közelmúltban fel-
vetődött a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága 
(BVOP) által üzemeltetett rekreációs intézményekben való 
pihenés lehetősége  egyéni igények szerint, illetve néhány 
család összefogásával, amelynek feltétele az intézmények-
be történő előzetes bejelentkezés. Külön téma volt a Baj-
társainkért Alapítvány munkája. A segélyezés sikeres volt, a 

Kuratórium által megítélt támogatások 
sok szerény körülmények között élő 
idős, beteg, vagy egyedül élő társunk-
nak adtak egy lélegzetvételnyi boldog 
pillanatot. Sokan élnek a Gondosóra-
program árnyékában, ami biztonságot 
ad viselőinek.

Felvetődött több komolyabb be-
ruházás  (emlékhelyek létesítése, az 
egykori katonai alakulatok emlékének 
megőrzése stb.) problémája is. Ez egy 
sokszereplős engedélyekhez kötött 
feladatkör, aminek a sikere kiemelten 
sok lobbizást, a megvalósítás minden 
egyes momentumának ellenőrzését, 

felügyeletét kívánja meg. A sikeres példák és tapasztalatok 
cseréjére, a munka csapdáira, az ezekkel összefüggésben  
felmerülő kérdésekre szívesen válaszoltak a táborfalvai, a 
nagyoroszi, illetve a szekszárdi emlékhelyeket megalkotó 
egyesületek jelen lévő képviselői.

A következő napirend a közös régiós rendezvények lehe-
tőségeit elemezte: azok szervezésére a Szövetség éves kül-
döttgyűléséig, tehát április végéig keressük a megoldásokat. 

Ezt követően Esküdt Lajos elnök a Szövetség költségve-
tésének helyzetéről, a HM és az MH támogatásának helyéről 
és szerepéről, az MH-tól kapott gépjárműkilométer-felhasz-
nálás jelentőségéről szólt, aminek idei tervezése az egész 
évet átfogva történik. Az elnök kitért az elismerésekkel kap-
csolatos problémára is.

A Közép-magyarországi Régió Zrínyi Miklós Bajtársi Egye-
sületének taglétszáma 11 főre csökkent, ezért úgy hatá-
roztak, hogy e szervezeti munkát befejezik, és feloszlatják 
a klubot.  A klubvezető, Pók Erzsébet úrhölgy és Kelemen 
Györgyné nyugállományú törzszászlós, a Zrínyi−Bolyai 
Nyugállományúak Klubjának titkára  munkáját a Szövetség 
elnöksége és a KMR jó erőt és egészséget kívánva oklevél-
lel és emlékéremmel köszönte meg. Az egyesület tagjainak 
figyelmébe ajánlottuk, hogy lehetőségük van másik bajtársi 
egyesület munkájához csatlakozniuk.

A munkaértekezlet  munkaebéddel zárult, ahol további 
lehetőség volt személyes konzultáció folytatására.

Szöveg és fotók: Koós Gábor nyugállományú alezredes

Munkaértekezlet a Közép-magyarországi Régiónál
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Jubileumi évéhez érkezett a honvédelmi 
táborprogram: a Magyar Honvédség idén 
tizedik alkalommal indítja el a fiataloknak 
szóló nyári turnusokat. 107 tábor, közel 
60 különböző tematika és több ezer fé-
rőhely közül választhatnak a jelentkezők.

A táborok célja, hogy a 12−25 éves 
korosztály számára élményekben gaz-
dag, ugyanakkor hasznos tudást is adó 
nyári elfoglaltságot biztosítsanak. A 
résztvevők testközelből ismerhetik meg 

a katonák mindennapjait, feladatait és a 
honvédelemhez kapcsolódó értékeket, 
miközben olyan készségeket sajátíthat-
nak el, amelyek a hétköznapi életben is 
hasznosak lehetnek.

A honvédelmi táborokban idén közel 
60 különböző tematika érhető el a ha-
gyományőrzéstől és vízi programoktól 
kezdve a kibervédelemig, a légierős és 
ejtőernyős kiképzéseken át egészen a 
lovas és szárazföldi kalandtáborokig. A 
fiatalok egyéni érdeklődésük szerint je-
lentkezhetnek, ugyanakkor egy résztvevő 

legfeljebb két tábort jelölhet meg a nyári 
szünet során.

Az előkészületek már zajlanak, a tá-
borok idén is biztonságos és szervezett 
körülmények között valósulnak meg. A 
foglalkozásokat tapasztalt katonák ve-
zetik, a programokat pedig a különböző 
korosztályokhoz igazították. A fiatalok 
egyebek mellett álcázási technikákat ta-
nulhatnak, megismerkedhetnek a terep-
tannal, túlélési gyakorlatokon vehetnek 
részt, valamint kipróbálhatják a lövésze-
tet és a különféle sportprogramokat is.

Jelentkezni 2026. április 27-én 10 órától lehet 

a honvedelmitabor.hu oldalon. 

Szöveg: Honvédelmi Minisztérium 

Fotó: archív felvételek

Indul a jelentkezés a honvédelmi táborokba

Belovai János, Csomós Lajos, Galuska 
László, Faragó Ilona, Hugyecz György, 
Szegedi Ágnes és Koós Gábor, a Bem 
József Bajtársi Egyesület tagjai – kö-
vetve az előző évek hagyományait 
− idén is csatlakoztak az MH Terület-
védelmi Erők Parancsnoksága által 
szervezett országos hadisírgondozási 
programhoz. Az 1848–49-es forrada-
lom és szabadságharc hősi halottjai 
előtt tisztelegve részt vettünk az Új 

Köztemetőben a 6-os parcella honvéd-
sírjai rendbe tételében. A programhoz 
csatlakoztak a Magyar Tartalékosok 
Szövetsége, a Bajtársi Egyesületek Or-
szágos Szövetsége és tagszervezetei, 
közöttük a Magyar Ejtőernyősök Bajtár-
si Szövetsége, a Balassi Bálint Bajtársi 
Egyesület, továbbá a Kőbányai Bringás 
Egyesület és a HOKOSZ Tiszta Égbolt 
Bajtársi Egyesületének tagjai is.

Az időjárás is kedvezett a sikeres 
munkavégzésnek, 
mert kellemes nap-
sütésben, lelkes és 
jókedvű csapat-
munka folyt, mely-
nek keretében a 
résztvevők elvégez-
ték a tavaszi mun-
kákat, összeszed-
ték a tél folyamán 
lehullott faleveleket 
és elszáradt gallya-
kat, megtisztították 
a mohától a sze-

gélyköveket, megritkították a sírokon és 
fejfákon elburjánzott borostyánindákat, 
megtisztították a hősök névsorát tartal-
mazó táblát és újakra cserélték a fejfá-
kon lévő nemzetiszínű szalagokat is.

A délelőtti program  rövid koszorú-
zással zárult, melynek keretében kö-
zösen helyeztük el a megemlékezés 
koszorúját és ismét jó szívvel távozha-
tunk, mert a 6-os parcella felfrissülve, 
gondozottan várja az emlékezni vágyó-
kat és a megemlékezőket.

Forrás: Facebook

Hadisírgondozás az Új Köztemetőben

A Honvédelmi Minisztérium közleménye
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Tavaly, amikor az új elnökség elkezdte ös�-
szeállítani a Balassi Bálint Bajtársi Egyesü-
let 2026. évi munka- és rendezvénytervét, 
azon voltunk, hogy olyan programokat 
szervezzünk tagságunk számára, amelyek 
érdekesek, szívesen jönnek el tagjaink, és 
ezeket igyekezzünk minél családiasabb 
jellegűvé tenni. Ennek szellemében készült 
el az idei rendezvénytervünk, amelybe új 
programelemeket (Kézműves Klub, buda-
pesti séták, Balassi-karácsony) is beépí-
tettünk. A régebbi, sikeres programjaink 
(csoportos kirándulás, hétvégi üdülés, 
csapatlátogatás és városnézés, kerti parti) 
továbbra is megmaradtak, azok az idei 
rendezvénytervben is kiemelt helyet fog-
lalnak el.

Az idei első csoportos kirándu-
lásunkra, április 25-én került sor. A 
főváros közelségében lévő Zsámbékra, 
pontosabban a település fölött lévő 
dombtetőn található, az erdő rejtekében 
megbúvó Hadi Kulturális Központba 
látogattunk el. Csoportunk a honvédség 
által biztosított busszal pontosan érkezett 
meg az egykori rakétabázis területére. A 
Zsámbékon lakó tagjaink már ott vártak, 
fogadtak bennünket, és a látogatás prog-
ramját indítva egyesületünk elnöke, Vanyur 
Tibor bemutatta Racsmány Dömötört, a 
rakétabázis fő szervezőjét és irányítóját.

A bázis életének fő szervezője idegen-
vezetői szerepkörben köszöntötte cso-
portunkat, majd röviden mesélt a bezárt 
katonai objektum (elhagyott létesítmény) 
más célra történő hasznosításáról, és 
annak újraindítási nehézségeiről. A nagy 
terület bejárása előtt mindenkinek adott 
egy objektumvázlatot (térképet), hogy a 
bejárás során tudjuk, a bázis melyik terü-
letén járunk, milyen fontos létesítmény van 
ott (mit látunk), mire szolgált akkoriban, 

amikor működött ez a szupertitkos honi 
légvédelmi alakulat.

Az objektum bejárása során az „idegen-
vezetőnk” igazán lelkesen és szakszerűen 
mutatta be a rakétabázis fontos helyszíneit 
(légvédelmi indítóállások, betonfedezékek, 
föld alatti parancsnoki harcálláspont, ké-
szenléti épület, hangárak) és az interaktív 
kiállítási helyeket (légvédelmi kiállítás, ra-
kétagyűjtemény, Kalasnyikov-kiállítás, ka-
tonai hagyományőrző kiállítás) csoportunk 
számára. A Hadi Kulturális Központ napi 
életének főszervezőjétől megtudhattuk 
azt is, hogy a 15 hektáros, erdős terüle-
ten fekvő bázis a zsámbéki önkormányzat 
fenntartásában működik. Elmondta, hogy 
a rakétabázis célja: a katonai hagyomány-
őrzők segítségével bemutatni a történel-
met az egykor használt eszközök és inter-
aktív kiállítások formájában. Mindannyian, 
akik ebben a munkában részt vesznek, a 
szabadidejükben és önkéntesen végzik el 
a feladatokat.

Az egykori légvédelmi központ ma már 
kiállító- és emlékhelyként működik. A 
20. századi hidegháborús erődítmény az 
1960-as és 1970-es évek sajátos építé-
szeti emlékét őrzi, és 2005-ben országos 

műemléki védettséget kapott. A bázis te-
rületén folyamatosak az összejövetelek: 
a nyílt bázisnapok, illetve a rendezvények 
sorából kiemelkedik a nyári fesztivál, amit 
idén június 6-án rendeznek meg több száz 
hagyományőrző közreműködésével.

A szép természeti környezetben fekvő 
egykori bázison rengeteg érdekességet 
láttunk, jókat sétáltunk a létesítmények 
között, és a dombtetőről még a Zsámbéki-
medencét is megcsodálhattuk. Az objek-
tum bejárása a készenléti épületnél feje-
ződött be, ahol a katonai hagyományőrzők 
által összegyűjtött korhű egyenruhákat és 
felszereléseket lehetett megnézni. A prog-
ram egy közös ebéddel zárult, melynek 
elején tiszteletbeli elnökünk, Szekeres Ist-
ván nyugállományú dandártábornok egyik 
ünnepi ruházatát a Hadi Kulturális Központ 
részére adományozta. Az ebéd elfogyasz-
tása után  még beszélgettünk, majd el-
köszöntünk a rakétabázis vezetőjétől, és 
buszra szállva  visszautaztunk Budapestre.

Egyesületünk elkötelezett a honvédelem 
ügye iránt, ezzel is példát mutatunk más 
szervezetek számára a katonai hagyomá-
nyok megőrzése érdekében. Támogatunk, 
segítünk minden olyan civil közösséget, 
amely fontosnak tartja a katonai hagyomá-
nyok ápolását, megőrzését. 

Azok a tagjaink, akik eljöttek megláto-
gatni a zsámbéki rakétabázist, igazán jól 
érezték magukat, hiszen igazi tavaszi idő-
ben, szép természeti környezetben egy jó 
csapattal lehettek, és a remek előadónak 
köszönhetően bepillantást nyerhettünk 
az egykori honi légvédelmi alakulat titkos 
világába. Hatalmas köszönet a program 
szervezőinek, és várjuk a következő közös 
tartalmas kirándulás lehetőségét!

Szöveg és fotó: Sárközi Zoltán nyugállományú 

őrnagy, Facebook

Zsámbékon járt a Balassi
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Az 1848−49-es szabadságharc egyik 
meghatározó eseményére, az 1849. április 
2-i hatvani csatára emlékeztek  ünnepé-
lyes keretek között Hatvanban. A tavaszi 
hadjárat első győzelme nemcsak katonai 
sikert jelentett, hanem reményt adott a 
magyar nemzet számára.

Az 1848–49-es forradalom és sza-
badságharc kiemelkedő időszaka volt 
az 1849. április 2-ától május 21-éig tartó 
tavaszi hadjárat.  A hadjárat során a ma-
gyar honvédsereg óriási katonai sikereket 
ért el. A hatvani csata volt az első ütkö-
zet 1849 tavaszán, ahol  hős katonáink 
győzelmet arattak. Az  ütközet legfőbb 
eredménye az volt, hogy a VII. hadtest 
biztosítani tudta a Zagyva-vonal ellenőr-
zését. Ennél is fontosabb volt a morális 
szempont: győzelemmel indult a magyar 
honvédsereg támadása. Erről emlékez-
tek meg a Kossuth téren, ahol Horváth 
Richárd polgármester azt mondta: ezen 
a földön született meg az a siker, amely 
reményt adott egy egész nemzetnek arra, 
hogy a magyar nép képes saját sorsát 
alakítani.

A hatvani csata magában hordozta 
mindazt, amit magyar virtusnak nevezünk: 
bátorságot, leleményességet és összetar-
tást. Gáspár András és Poeltenberg Ernő 
vezetésével a magyar sereg nemcsak 
fegyverrel, hanem ésszel is győzött. Ez a 
győzelem nyitotta meg az utat az isaszegi 
diadal, majd Buda visszafoglalása előtt.

Ahogy a polgármester mondta: a csata 
emléke azt üzeni, hogy a legnehezebb 

időkben sem a megosztottság, hanem az 
összefogás vezet sikerre. Mi, hatvaniak 
büszkék lehetünk múltunkra – de a múlt 
kötelez is bennünket. Kötelez arra, hogy 
olyan közösséget építsünk, amely képes 
saját lábán állni, amely képes együtt dön-
teni a jövőjéről, és amelyben figyelünk 
egymásra. Ahogyan elődjeink megvédték 
ezt a földet, nekünk ma azokat az értéke-
ket kell megvédenünk, amelyek élhetővé, 
erőssé és szabad közösséggé teszik Hat-
vant. Ez a munka nem a csatatéren zajlik, 
hanem a mindennapokban. Döntéseink-
ben, egymáshoz való viszonyunkban, 
abban, ahogyan felelősséget vállalunk a 
közösségünkért – jelentette ki a városve-
zető.

Az Egri Obsitos Fúvószenekar kísérete 
mellett a jelenlévők megkoszorúzták az 
emlékművet. Ezt követően az ünneplők  
Zygmunt Miłkowski városháza falán ta-
lálható emléktáblája előtt tisztelegtek. A 
XIX. század   egyik legjelentősebb lengyel 
prózaírójának és politikusának hatvani kö-

tődése is van, hiszen abban a dandárban 
szolgált, amelyet Gáspár András hadtes-
tének segítésére küldtek.

A megemlékezők innen átvonultak a 
Radnóti térre, Gáspár András szobrához, 
ahol Oláh Emil ezredes, a Honvédelmi 
Minisztérium Protestáns Tábori Püspök-
ség, Tábori Lelkészi Kar vezetője méltatta 
Gáspár Andrást, elsősorban emberi nagy-
ságát hangsúlyozva.

A rendezvényen a megemlékezés 
koszorúit helyezte el Esküdt Lajos 
nyugállományú ezredes, a Bajtársi Egye-
sületek Országos Szövetsége (BEOSZ) 
elnöke, Gazsi Béla hszj. ezredes, a 
BEOSZ Észak-magyarországi Régiójának 
vezetője, Kőszegi Ferenc nyugállományú 
ezredes, a BEOSZ Észak-magyarországi 
Régiójának korábbi vezetője, valamint a 
Gáspár András Bajtársi Egyesület nevé-
ben Barta János nyugállományú pv. al-
ezredes, az egyesület elnöke és Kőszegi 
Ferencné elnökségi tag.

Forrás: hatvanihirlap.hu

Hatvanban született meg a remény

Síremlék újjáavatása Piliscsabán
Nagybaczoni Nagy Vilmos Magyarország 
feledhetetlen  hőse volt, aki méltón viselte 
a rá mért megpróbáltatásokat – mondta 
Szalay-Bobrovniczky Kristóf honvédelmi 
miniszter a Pest vármegyei Piliscsabán, 
az egykori vezérezredes, honvédelmi mi-
niszter síremlékének újjáavatásán. Szalay-
Bobrovniczky Kristóf kiemelte: Nagy 
Vilmos olyan időben szolgált, amely Ma-
gyarország számára igazi sorspróba volt, 
és amelyben az országnak sajnos nem 
magyar érdekekért kellett háborút vívnia. 
Mégis, személyében olyan ember kapott 
felelősségteljes feladatokat, aki emberileg 
és tudásban méltó volt ehhez a felelős-

séghez. Felidézte, hogy vezérkari tisztként 
részt vett az első világháborúban, ott volt 
minden jelentős csatában: Szerbiában, 
Gorlicénél, a Kárpátokon, Erdélyben, ahol 
megmutathatta emberségét, vitézségét, 
bátorságát, vezetői képességeit és szív-
béli erényeit is. Bennmaradt a hadsereg-
ben akkor is, amikor a Tanácsköztársaság 
idején továbbra is létünkért küzdöttünk a 
határainkon, és részese lehetett a sikeres 
felvidéki hadjáratnak.

A németbarát vezérkari főnök, Werth 
Henrik nyugállományba küldte, kicsivel 
később Kállay Miklós a kormányába emel-
te Nagy Vilmost. Honvédelmi miniszter-

ként azt a feladatot kapta, hogy tisztítsa 
meg a politikai befolyástól a vezér- és tisz-
tikart, és csökkentse különösen a német 
befolyást.

Szolgálatának idején „vitézül, katona-
ként és emberként” is kiállt a munkaszol-
gálatosok mellett és számos intézkedést 
vezetett be a velük elfogadhatatlanul visel-
kedő keretlegényekkel szemben. Ez végül 
menesztéséhez, majd a sopronkőhidai 
börtönbe hurcolásához vezetett. Szabadu-
lása után, a kommunizmus idején a had-
seregtől és minden közügytől eltávolítot-
ták, volt, hogy patkolókovácsként kellett 
családjáról gondoskodnia – hangsúlyozta 
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A Magyar Tudományos Akadémia katona 
tagjai címmel jelentette meg új kötetét a 
Zrínyi Kiadó. „A hiánypótló kiadvány fő 
üzenete a fiatal tisztek és hallgatók szá-
mára, hogy nem kell választani a szolgálat 
és a tudomány között, a fegyelem és kre-
ativitás között. Egyszerre lehet vezetni és 
tanulni, szolgálni és kutatni, a hadtörténet 
eredményeit a művelettervezésben érvé-
nyesíteni, fejlesztéseinket tudományosan 
megalapozni. Katona akadémikusaink 
életében és ma is ez a hadtudomány útja, 
ez a hadtudós felelőssége, és ez alapoz-
za meg a hadtudomány életünk minden 
szegmensére kiterjedő hatását” − mondta 
a dr. Padányi József és dr. Hausner Gábor 
szerkesztésében megjelent kötetről dr. 
Czermann János, a Honvédelmi Miniszté-
rium humán erőforrásért felelős helyettes 
államtitkára a Magyar Tudományos Aka-
démia (MTA) székházában február 25-én. 

„A kötet érdekessége, hogy a portré-

szerűen bemutatott 26 személy között 
olyan katonatudósokat is megismerhe-
tünk, akik nem katonai, hanem civil tudo-
mányos területen alkottak maradandót. 
Ez a 26 életút felölei mind a kétszáz évet, 
mellyel a kötet kiválóan rávilágít a kétszáz 
év történeti különbözőségeire” – mondta 
a helyettes államtitkár. Prof. dr. Padányi 
József nyugállományú vezérőrnagy, egye-
temi tanár, a Magyar Hadtudományi Tár-
saság (MHTT) elnöke a kötetről elmondta: 
az egyik legnehezebb szerkesztői feladat 
a 26 tudós kiválasztása volt, ugyanis 
könnyen lehetett volna ez a szám na-
gyobb, de jóval kisebb is. Módszertanuk-
kal kapcsolatban elmondta: kiválasztásuk 
fő szempontja az volt, hogy olyan sze-
mélyeket mutassanak be, akik egyszerre 
bizonyítottak katonaként és – civil vagy 
hadtudományi területen – tudósként is.

Kiss Károly főhadnagy volt az első ka-
tona, aki 1831-ben az Akadémia levelező 
tagjává vált. Az 1848−49-es szabadság-
harcban több katonatudós is részese volt 
a Magyar Honvédség megalapításának. 
A két területen kiválóan helytálló kato-
natudósok táborát erősíti Martin Lajos, 
aki az 1848−49-es szabadságharc idején 
önkéntes tüzérként a röppentyű stabilizá-
lásán dolgozott, majd egyetemi tanárként 
helyezkedett el, illetve Magyarországon 
elsőként a repülőgép és a kormányozható 
léghajó elméletével foglalkozott. 1861-
ben az MTA levelező tagja lett.

A könyvbemutatón jelen volt dr. Deli 
Gergely, a Nemzeti Köszszolgálati Egye-
tem rektora.

Szöveg: Petróczy Levente 

Fotó: Pintér Ákos 

Szalay-Bobrovniczky Kristóf. Azt is mond-
ta: Nagybaczoni Nagy Vilmos emlékét a 
zsidóság is őrzi, a legelsők között került a 
világ igazai közé. 

Thumáné Kauzál Melinda, Piliscsaba 
polgármestere arról beszélt: Nagybaczoni 
Nagy Vilmost Piliscsabán mindenki tisz-
telte és szerette, hiszen kedves, közvetlen 
volt és segített, ahol tudott. Ő kezdemé-
nyezte a református templom 
építését, mert „hitt abban, hogy 
egy közösség lelki otthona leg-
alább olyan fontos, mint bármely 
hivatal vagy intézmény”. Ez a 
közösségformáló, odafigyelő 
szemlélet tette őt igazán piliscsa-
baivá – mondta. Halálának 50. 
évfordulóján különös jelentősége 
van annak, hogy Nagybaczoni 
Nagy Vilmos sírja megújulha-

tott. „Nemcsak a kő és a felirat újult meg, 
hanem az emlékezés is megerősítést ka-
pott” – fogalmazott a polgármester. Élete 
és példája arra tanít, hogy a legnehezebb 
időkben is meg lehet őrizni az embersé-
get, hogy a felelősség és a kedvesség 
nem zárják ki egymást, és hogy a közös-
ség szolgálata nem rang, hanem szándék 
kérdése – tette hozzá.

Nagybaczoni Nagy Vilmos síremléké-
nek felújítása a Magyar Tartalékosok 
Szövetsége (MATASZ) közbenjárásának 
köszönhetően kezdődött meg, a felújítást 
a Honvédelmi Minisztérium Hadtörténeti 
Intézet és Múzeum (HM HIM) koordinálta 
és finanszírozta.

Az egykori vezérezredes, honvédelmi 
miniszter sírjánál a Honvédelmi Miniszté-

rium és a Magyar Honvédség nevében 
lerótta kegyeletét Szalay-Bobrovniczky 
Kristóf honvédelmi miniszter, Mihócza 
Zoltán altábornagy, a Honvéd Vezérkar 
főnökének területvédelmi helyettese, 
Bozó Tibor nyugállományú altábornagy, 
a MATASZ elnöke, dr. Töll László, kato-
nai identitásért felelős miniszteri biztos, 
valamint Maruzs Roland ezredes, a HM 
HIM parancsnoka.

Forrás: honvedelem.hu

A tudomány a szolgálat kiteljesedése
Könyvbemutató a Magyar Tudományos Akadémián
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A közelmúltban a Bajtársi Egyesületek 
Országos Szövetsége (BEOSZ) és a Bé-
kefenntartók Bajtársi Egyesülete (BBE) 
elnöke, valamint a BEOSZ Nyugat-du-
nántúli Régiójának vezetője részére 
megkeresés érkezett Robert Kulterer őr-
nagytól, az Osztrák Békefenntartók Szö-
vetsége (VÖP) Burgenlandi Tartományi 
Vezetőjétől. Kulterer őrnagy levele első 
részében tájékoztatta a címzetteket arról, 
hogy befejezte egyéves libanoni missziós 
szolgálatát, egyben reményét fejezte ki, 
hogy a szervezeteink közötti jó együttmű-
ködés a jövőben tovább mélyül. Meghívta 
a BEOSZ és a BBE elnökét, valamint a 
BEOSZ Nyugat-dunántúli Régiójának ve-
zetőjét és kísérőiket egy szakértő által 
vezetett várlátogatásra a bécsújhelyi 
Theresianum Katonai Akadémiára (más 
néven  Mária Terézia Katonai Akadémia), 
2026. április 24-ére.

A megtisztelő meghívás által felkínált 
lehetőséget kihasználva a küldöttség hét 
fővel érkezett Bécsújhelyre. Közben ki-
derült, hogy Kulterer őrnagy úr szolgálati 
elfoglaltság miatt nem tudott részt venni 
a programon, de az általa felkért kísérő, 
Jörg Teffer úr szintén régi, jó ismerősünk, 
a területi csoport parancsnokhelyettese.

A magyar delegáció vezetője Esküdt 
Lajos nyugállományú ezredes, a BEOSZ 
elnöke volt, tagjai pedig Nagy Gábor 
nyugállományú ezredes, a BEOSZ Ta-
nácsadó Testülete és a BBE tagja, László 
Attila nyugállományú alezredes, a BEOSZ 
Nyugat-dunántúli Régiójának vezetője, 
Mihályi Ervin nyugállományú alezredes, 
a Határőr Nyugdíjasok Soproni Egyesü-
letének elnöke, Herdics Antal nyugállo-
mányú alezredes, a BEOSZ nemzetközi 
ügyvivője és a BBE tagja, Száraz Pál 
nyugállományú ezredes, a BBE tagja és 

Esküdt Lajosné segítő voltak. Tolmácsunk 
jól ismert segítőnk, Nagy Andrea úrhölgy, 
a burgenlandiak BEOSZ-összekötője volt. 
Helyi vezetőnk az akadémia részéről egy 
rendkívül felkészült, a közös történelmün-
ket is jól ismerő úr, egy „Burgführer” volt.

A közös ebéddel egybekötött program 
első részében tájékoztatást kaptunk a 
városalapítás céljáról, miszerint egy meg-
erősített város létrehozásával a Magyar 
Királysággal szembeni határt szándékoz-
ták biztosítani. Megismerhettük, milyen 
szerepet játszott Oroszlánszívű Richárd 
az ehhez szükséges anyagi javak előte-
remtésében, hogyan lett az erődítmény-
ből császári rezidencia, I. Miksa császár 
szülőhelye és végső nyughelye. Kísérőnk 
megmutatta a négytornyú fellegvárat, ahol 
II. Rákóczi Ferenc raboskodott és ahon-
nan 1701. november 7-én megszökött. 
Megtekinthettük a ma is működő Szent 
György-székesegyházat. Megemlítette 
1487. augusztus 17-ét, Bécsújhely elfog-
lalásának napját, mint Hunyadi Mátyás 
ausztriai hódításainak utolsó állomását.

A bemutató második része Mária Te-
rézia uralkodásához, az általa alapított 
„nemes kadétház” helyének kijelöléséhez, 
a kadétok kiválogatásának elveihez, a 
tisztképzés akkori és mai rendszeréhez 
kapcsolódott, és adott azokról gondolat-
ébresztő ismereteket.

A Theresianum Katonai Akadémia volt 
a világ első katonai akadémiája, ahol 
1918-ig a  Habsburg Birodalom, majd 
az  Osztrák–Magyar Monarchia  tiszt-
jeit képezték. A magyar királyi hon-
védtisztek képzését 1897-től végezte a 
Theresianummal  egyenjogúsított, buda-
pesti Ludovika Akadémia.

A vendéglátók képeken, animációs kis-
filmen mutatták be a város és az akadé-

mia újjáépítését, felvirágoztatását a ter-
mészeti katasztrófák és a II. világháború 
vihara okozta, szinte teljes pusztulásból. 

Az 1946 és 1959 közötti rekonstruk-
ció során a történelmi formát másolva 
végezték a helyreállítást. Amennyire 
csak lehetséges volt, a régi falakat meg-
hagyták. A belső tér elrendezését ter-
mészetesen a modern körülményekhez 
igazították. Az épület ma az Osztrák 
Szövetségi Hadsereg (Bundesheer) ka-
tonai akadémiájának ad otthont, ahol 
1958 decembere óta újból tisztképzés 
folyik.

A második rész zárásaként a látoga-
tók nevében Esküdt Lajos nyugállomá-
nyú ezredes, a vendéglátók nevében 
pedig Jörg Teffer megköszönték a 
„Burgführer” érdekfeszítő, apró rész-
leteket is eláruló tárlatvezetését, és a 
szervezeteket is bemutató, szimbolizá-
ló ajándékokat adtak át egymásnak. A 
központi étkezdébe szervezett közös 
ebéden  képet kaphattunk a minden-
napoknak erről a nem elhanyagolható 
„napirendi pontjáról” is.

Harmadik mozzanatként együtt, rövid 
séta keretében láthattuk az akadémia 
parkját, ahol kiképzési objektumokat, 
elhelyezési (kollégiumi) épületeket mu-
tattak meg, és kérdezhettünk az osztrák 
tisztképzés felépítéséről is.

Az akadémián 36 hónapon keresztül 
készítenek fel tiszteket békeidőben be-
töltendő vezetői szerepekre, valamint ki-
hívást jelentő nemzeti és nemzetközi mű-
veleti helyzetekre. A képzés első része: 
Az alapok, második része: A specializá-
ció, harmadik része: A vezetővé váláshoz 
vezető tanulmányok címet viseli.
Szöveg: Herdics Antal nyugállományú alezredes

Fotó: Esküdt Lajosné

A kapcsolattartás újabb példája
A bécsi látogatás
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Vásárlói kedvezmények
 

A Honvédelmi Minisztérium a vásárlói kedvezményrendszer kiterjesztése ér-

dekében felvette a kapcsolatot partnereivel. A partnerek folyamatosan bővülő, 

teljes listája megtalálható a Bajtársi Egyesületek Országos Szövetsége (BEOSZ) 

honlapján (https://beosz.hu/vasarloi-kedvezmenyek/). Ennek alapján a követ-

kező szolgáltatók vállalták a kedvezmények kiterjesztését a nyugállományú 

katonák és honvédségi nyugdíjasok körére is: 

REKREÁCIÓ, SZABADIDŐ

•  A Lipicai Hotel (Szilvásvárad) kedvezményei egész évre;

•  Az Alba Regia Szimfónikus Zenekar kedvezménye; 

•  A Hungarospa Thermal Hajdúszoboszló kedvezménye;

•  A Hunguest Hotels kedvezménye;

•  Az Accent Hotels szállodalánc egész éves kedvezménye;

•  A Budapesti Állatkert kedvezményei;

•  A József Attila Színház kedvezménye;

•  A maiutazas.hu kedvezménye; 

•  A Fővárosi Operettszínház újabb kedveszménye;

•  A Hotel Solar Nagyatád kedvezménye;

•  A BOJISHOP horgászwebáruház kedvezménye;

•  A Sport 26 Zeus kedvezménye;

•  Az All You Can Multi Sport Pass kedvezménye a 2026. évre;

•  A Nemzeti Táncszínház kedvezménye;

•  A Musical Neked kedvezménye;

•  Az Aquarius Élményfürdő kedvezménye;

•  A Jonathermál Gyógy- és Élményfürdő, Kiskunmajsa kedvezménye;

•  A Kolping Hotel kedvezménye;

•  Ákos-programok 15%-os kedvezménnyel;

•  A Danubius Hotels Zrt. kártyakedvezménye;

•  Árpád Fürdő, Székesfehérvár, kedvezményes belépőjegy;

•  A Danubius Hotels 15%-os kedvezménye;

•  50%-os kedvezmény a zalakarosi Aphrodite és Venus Hotel 

    teljes árú szobaáraikból;

•  Hétkúti Wellness Hotel és Lovaspark, valamint a Fogadó 

    Az Öreg Préshez Hotel kedvezménye;

•  15%-os kedvezmény a Magas-Hegyi Turisztikai és Sportközpont Kft. 

    (Zemplén Kalandpark) jegyáraiból;

•  Síaréna Eplény sportkomplexum kedvezménye;

•  Szentendrei Vizes Nyolcas Uszoda és Szabadidőközpont kedvezménye;

•  Kedvezmények a Szépalma Hotel és Ménesbirtok szolgáltatásaiból;

•  10%-os kedvezmény a székesfehérvári Diófa Étteremben és a Kiskakas 

    Vendéglőben;

•  10%-os kedvezmény a Salvator Étteremben (Székesfehérvár);

•  10%-os állandó és változó exkluzív kedvezmény a budapesti Átrium Színház 

előadásaira.

EGÉSZSÉGMEGŐRZŐ PROGRAMOK

•  A KiroMed Kft. kedvezményei egészségmegőrző termékek vásárlása esetén;

•  Fogászat – Lege Dentis Plusz Kft., dr. Csőke Olga fogorvos;

•  All You Can Multi Pass kedveznény;

•  Hungarian Mecca of Bodybuilding edzőtermi kedvezménye;

•  15%-os kedvezmény a ProBody Stúdió és Akadémia szolgáltatásaira 

    (Budapest);

•  BiotechUSA 15%-os kedvezménye;

•  A netamin.hu webáruház 10%-os kedvezménye;

•  Heaven in Style Szépségszalon kedvezménye;

•  InterSport (15%-os), Hervis (15%-os) kedvezménye, egészségmegőrzés, 

fogászat;

•  Kulcs Patika (5%-os) kedvezménye;

•  15%-os partneri kedvezmény a Herbaház szaküzletekben;

•  Clinident fogászat kedvezménye;

•  Silver Dent fogászat, Budapest kedvezménye;

•  A Déli Optika kedvezménye a szemüveglencse és a keret árából; 

•  Zeller Zoltánné Ev. – Zeller Optika kedvezménye;

•  A Beck Optika 20%-os kedvezménye;

•  Optic World Exclusive Optikai Áruházlánc kedvezménye;

•  20%-os kedvezmény az Evminov Gerinc- és Egészségközpontban;

•  Spine Care Company Kft.– Gerinc Egészség Központ – Evminov kedvezménye.

SZOLGÁLTATÁSOK

•  A Harmónia Bútor kedvezménye egész évre;

•  A Porsche-Hungária Kereskedelmi Kft. kedvezményei;

•  Lőtér-szolgáltatás kedvezménye;

•  OTP munkáltatói Gyémánt ajánlat;

•  Vodafone-flotta tájékoztatója;

•  Fotohozman Műterem és https://fhdigital.hu webáruház kedvezménye;

•  Toyota Central Europe Kft. – Toyota-márkakereskedés és -szervíz kedvezménye;

•  Flatco kedvezményes lakásbérlés;

•  Magyar Autóklub kedvezménye.

EGYÉB SZOLGÁLTATÁSOK, KEDVEZMÉNYEK

•  A Praktiker 2026. I. félévi kedvezményes  időpontjai;

•  Az Auchan Áruház újabb kedvezménye;

•  A Libri könyvesboltok kedvezménye;

•  Castrol Autószervíz kedvezménye;

•  A Ledfillér Világítástechnika online kedvezménye;

•  Festina Group órák 20%-os kedvezménye;

•  A Játéksziget üzletek és a Replica Játék- és Makettbolt kedvezménye;

•  Babaszafari hirdetmény;

•  Mentavill Villamossági szaküzlethálózat kedvezménye;

•  A J. PRESS 15%-os partneri kedvezménye;

•  Szőnyegkatalógus 15%-os partneri kedvezménye;

•  KAP Bútor–Veszprém, Siófok kedvezménye;

•  Stavmat Építőanyag (10%-os kedvezménye);

•  Harmónia 99 Bt. kedvezménye;

•  Cívis P Kft. – Cívis papír-írószerbolt kedvezménye;

•  Pátria Nyomda Zrt. – Pátria Papír kedvezménye;

•  Winner Gumi Kft. – Gumiszerviz kedvezménye;

•  OIL Üzemanyagtöltő Állomások – Székesfehérvár, Szolnok kedvezménye;

•  Líra könyváruház kedvezménye;

•  10%-os kedvezmény a KeS Papírüzletekben és online;

•  5–15%-os kedvezmény a Regál irodaszer-szaküzletekben (Székesfehérvár);

•  10%-os kedvezmény a Nebuló Papíráruház szaküzletben;

•  10%-os kedvezmény az Eldorádó hangszerüzletekben 

    (Budapest) és hangszerwebshopban;

•  20%-os kedvezmény az Aranybagoly könyvszalonokban 

    és a happily.hu online webáruházban;

•  10%-os kedvezmény a Tisza papír−írószer áruházban;

•  A Gold House ékszerüzletek kedvezményei.

Az ajánlatok részletei láthatóvá válnak a BEOSZ honlapján (https://beosz.hu/

vasarloi-kedvezmenyek/) felsorolt kínálatok bármelyikére kattintva az egérbil-

lentyűvel. 

A kedvezmény igénybevételére való jogosultságot az érvényes honvédségi 

azonosítóokmány (katonai nyugdíjas-igazolvány, honvédségi nyugdíjas-igazol-

vány) felmutatásával kell igazolni. 

(Forrás: https://beosz.hu/vasarloi-kedvezmenyek/)






